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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Invocando a proteção de Deus e em 

nome do povo de Mato Grosso, declaro aberta esta Sessão Ordinária.  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Convido o Deputado Fabio Tardin 

para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado Júlio Campos para assumir a 2ª Secretaria.   

 (OS SRS. DEPUTADOS FABIO TARDIN E JÚLIO CAMPOS ASSUMEM A 1ª E 2ª A 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.). 

 O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Peço ao Deputado Fabio Tardin que 

faça a leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

29 DE NOVEMBRO DE 2023, ÀS 16H15MIN.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (FABIO TARDIN) – Feita a leitura, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Muito obrigado, Deputado Fabio 

Tardin. 

Coloco em discussão a Ata. Não havendo quem queira discuti-la, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram. A Ata está aprovada.  

     

PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Ao Deputado Júlio Campos para que 

faça a leitura do expediente que se encontra sobre a mesa da 1ª Secretaria. 

( O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE Á LEITURA DO EXPEDIENTE – OFÍCIOS NºS 186, 187, 

188, 190, 191, 192, 193 E 195/2023, DA SAD; OFÍCIOS NºS 227, 228, 230, 345, 355, 356, 357, 358, 

359, 360, 361, 362, 363, 366, 367, 368, 373, 374 E 375/2023, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 

1.068/2023, DA PROCURADORIA-GERAL DE JUSTIÇA; OFÍCIO Nº 2.094/2023, DO 

TRIBUNAL DE CONTAS DE MT; OFÍCIO Nº 1.338/2023, DO GISC - GABINETE DE 

INTERVENÇÃO DO ESTADO NA SAÚDE DE CUIABÁ; OFÍCIO Nº 9.744/2023, DA SEPLAG; 

OFÍCIOS NºS 2.376, 2.377, 2.378, 2.385, 2.386 E 2.387/2023, DA SECEL; OFÍCIO Nº 4.778/2023, 

DA SETASC; OFÍCIOS NºS 5.834, 5.839, 5.888, 5.889, 5.890, 5.891, 5.907, 5.908, 5.940, 5.943 E 

5.963/2023, DA SINFRA; OFÍCIOS NºS 331 E 843/2023, DA SEMOB/ PREFEITURA 

MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIOS NºS 3.505, 3.506, 3.515, 3.519, 3.527, 3.528, 3.538, 3.541, 

3.542, 3.543, 3.544, 3.545, 3.546, 3.547, 3.548, 3.549, 3.550, 3.552, 3.553, 3.554, 3.555, 3.557, 3.558, 

3.559, 3.561, 3.563, 3.564, 3.706 E 3.708/2023, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; 

OFÍCIO Nº 1.620/2023, DA CÂMARA MUNICIPAL DE CÁCERES; OFÍCIO Nº 220/2023, DO 

CONSELHO REGIONAL DE MEDICINA VETERINÁRIA DE MATO GROSSO.). 

O SR. 1º SECRETÁRIO (JÚLIO CAMPOS) – Expediente lido pela 1ª Secretaria, 

senhor Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Muito obrigado, Deputado Júlio 

Campos, pela leitura das matérias que se encontram na 1ª Secretaria. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 
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 O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Então, encerramos esta etapa e 

passamos para a segunda parte do Pequeno Expediente. 

Inscritos o Deputado Wilson Santos e o Deputado Júlio Campos. 

Com a palavra, o Deputado e ex-governador de Mato Grosso Júlio José de Campos.  

Convoco os Deputados para que compareçam ao plenário. 

Senhores Deputados, compareçam ao plenário. São 10h27min.  

Deputados que se encontram nos gabinetes, por gentileza, nós temos uma pauta hoje 

muito completa e estamos praticamente na última semana do ano legislativo.  

Deputados, compareçam ao plenário. 

Com a palavra, o Deputado Júlio Campos.  

O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhor Presidente, senhores Deputados, telespectadores 

da TV assembleia. 

Na qualidade de Presidente da Câmara Setorial Temática sobre soluções estaduais 

para as mudanças climáticas, estou apresentando requerimento à Mesa Diretora para solicitar, para 

discutir, avaliar e acompanhar fomentar a criação de políticas públicas, solicitando a prorrogação por 

180 dias do funcionamento da nossa Câmara Temática sobre soluções das mudanças climáticas em 

Mato Grosso. 

Estamos também neste momento apresentando um requerimento incluindo como 

membros dessa comissão a senhora Deputada Janaina Riva, o Sr. Eduardo Cairo Cieto, a senhora 

Tânia Arantes Figueira, o Sr. Vivaldo Marcório, bem como retirando a secretária Carla Batista, 

servidora desta Casa, dessa comissão de mudanças climática. 

Apresentamos também indicação ao senhor Prefeito de Cuiabá, solicitando urgência 

no recapeamento da tradicional Avenida Rubens de Mendonça e várias outras ruas de Cuiabá que 

estão num estado lamentável no seu piso. 

Também apresentando requerimento ao Sr. Secretário de Segurança Pública, com 

cópia para o Governador Mauro Mendes, solicitando funcionamento ininterrupto por 24 horas da 

delegacia da mulher nos municípios de Cuiabá e Várzea Grande. 

É uma necessidade, principalmente nesse momento em que está havendo grande 

feminicídio contra as mulheres mato-grossenses. 

Indico também ao Sr. Governador do Estado o reforço para prevenção do combate 

à dengue. Começaram as chuvas da Baixada Cuiabana, principalmente em todo o Mato Grosso, por 

isso nós estamos recomendando à Secretaria de Saúde do Estado a necessidade de um reforço e 

fortalecimento das medidas de prevenção e combate dos focos do mosquito da dengue da Baixada 

Cuiabana em virtude do período da chuva. 

Também o mesmo expediente encaminhando ao prefeito de Cuiabá, ao Prefeito 

Municipal de Várzea Grande, ao Prefeito Municipal de Nossa Senhora do Livramento, ao Prefeito 

Municipal de Chapada dos Guimarães, de Santo Antônio do Leverger, de Acorizal, enfim, de todos 

os municípios da Baixada Cuiabana, para que reforcem o combate aos focos do mosquito dengue para 

evitar uma nova calamidade de doença da dengue aqui na Baixada Cuiabana, da qual somos 

representante. 

Também apresentando uma indicação no sentido de pedir ao prefeito de Cuiabá uma 

atenção especial ao bairro Serra Dourada onde tem uma população muito carente necessitando de 

obras de infraestrutura. 

Por isso, senhor Presidente, quero neste instante pedir ao Prefeito Emanuel Pinheiro 

reforço para que a Secretaria de Infraestrutura do município de Cuiabá, comandada pelo seu vice-

prefeito José Estopa, olhe com mais atenção os bairros de Cuiabá. A situação da pavimentação 

asfáltica dos nossos bairros é de calamidade pública. 
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Faço um apelo também ao governador Mauro Mendes, que deixe de lado essa 

picuinha, essa disputa ingrata entre o Governo do Estado e a Prefeitura de Cuiabá e ajude o município 

de Cuiabá a resolver os seus problemas econômico-financeiro, principalmente nas obras de 

infraestrutura dos nossos bairros.  

Está na hora de o Governo do Estado recompensar os votos, o Governador Mauro 

Mendes recompensar os votos que teve em Cuiabá, fazendo obras aqui na Capital. 

Essa briga dele com Emanuel Pinheiro só resulta em prejuízo para o povo cuiabano, 

que ficou um pouco esquecido.  

O Governo vai muito bem no interior, grandes obras em todos os municípios do 

interior do Estado, a começar por Várzea Grande que está recebendo um volume de recursos muito 

grande para investimento na infraestrutura e, no entanto, Cuiabá ficou de fora, lamentavelmente. 

Por isso eu faço um apelo, que Deus ilumine a cabeça desses dois homens públicos, 

Mauro Mendes e Emanuel Pinheiro, para que pelo menos neste final do ano se confraternizem, façam 

um pacto de paz para que possam trabalhar juntos por Cuiabá e pelo nosso povo. 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Júlio Campos! 

Falou a voz da experiência. 

Próximo inscrito é o Deputado Silvano Amaral. 

Em seguida, o Deputado Thiago Silva. 

O SR. SILVANO AMARAL - Bom dia a todos. 

Cumprimento aqui os nobres colegas Deputados presentes também; cumprimento 

todos que nos assistem pela TV Assembleia e nos ouvem pela Rádio Assembleia.  

Sr. Presidente, eu venho aqui hoje, primeiramente, para dizer que estamos mais uma 

vez aqui neste Parlamento para contribuir com a nossa região Norte, região Noroeste, com o nosso 

Estado de Mato Grosso. 

Cumprimento aqui também os nossos colegas vereadores do município de Colniza 

que estão aqui, Oséias, Vereador de Colniza, também o Miro, que é também nossos colegas vereadores 

da cidade de Colniza, também aqui o Claudecir Contreira, que é fã número um do nosso Deputado 

Júlio Campos, mas é sinopense – não é, Claudecir? –, nossa cidade, começamos juntos lá, meninos 

ainda, nos movimentos estudantis.  

É um prazer revê-lo aqui, especialmente presidente de uma entidade importante para 

nosso Mato Grosso no segmento dos corretores de imóveis.  

Senhor Presidente, trago aqui hoje, a pedido do nosso Vereador Miro, um projeto 

que torna utilidade pública a entidade APAE de Colniza.  

Colniza é uma região que cresce muito, se desenvolve bastante, o Estado inclusive 

tem feito grandes realizações lá, o que vai definitivamente dar uma tranquilidade, garantir de vez o 

desenvolvimento social e econômico da região, que é o caso da BR-174, a construção do hospital de 

Juína, que também é uma luta antiga pelo nosso povo, mas automaticamente a gente precisa valorizar 

as entidades do que no dia a dia apoiam também as causas sociais da sociedade, a exemplo da APAE, 

que já é uma referência no município de Colniza, já existe há muitos anos, e esse título de utilidade 

pública, esse reconhecimento Estadual de utilidade pública vai dar a ela a condição de inclusive se 

habilitar como entidade para poder captar recursos junto ao Governo do Estado, depois, 

posteriormente, também vamos buscar o reconhecimento de utilidade pública federal para que ela 

possa, através de convênio, de repasse de recursos, fazer seu trabalho acontecer cada vez mais, 

melhorando especialmente a qualidade de vida, tratando a saúde dos nossos especiais, jovens e 

crianças, da nossa região de Colniza. 

Por enquanto, senhor Presidente, uma boa sessão a todos. 
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Um grande abraço. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Próximo inscrito, Deputado Thiago 

Silva.  

Deputados que se encontram nos seus gabinetes, gentileza comparecerem ao 

plenário.  

Deputado Sebastião Rezende, Deputado Elizeu Nascimento, por gentileza 

comparecerem ao plenário. 

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, nobres colegas Deputados. 

Cumprimento aqui todos os servidores públicos do Estado de Mato Grosso e toda a 

população.  

Senhor Presidente, estamos aqui apresentando um requerimento, juntamente com a 

bancada de Deputados do município de Rondonópolis, um requerimento à Secretaria Estadual de Meio 

Ambiente cobrando o cancelamento da licença para a mudança do traçado da ferrovia no município. 

Nós somos a favor do desenvolvimento, mas também somos a favor da manutenção 

do traçado original da ferrovia lá no município. É inadmissível a liberação de uma nova licença, 

mudando o traçado, sem levar em consideração os impactos ambientais e os impactos sociais que com 

essa nova licença ambiental pode acontecer ali para os moradores do bairro Maria Amélia, da região 

Salmen e de toda Rondonópolis. 

Nós acabamos de participar de uma reunião com a Secretária Mauren, fizemos esse 

pedido a ela e agora aqui, em nome de toda a nossa bancada do Rio Vermelho, estamos apresentando 

esse requerimento, solicitando o cancelamento dessa licença da mudança do traçado, para que se 

mantenha o traçado original que foi concedido ali no ano de 2021. Então, fica aqui o nosso 

posicionamento a favor dos moradores do Maria Amélia, da região Salmen e de toda a cidade de 

Rondonópolis para que essa mudança do traçado não venha impactar ali socialmente não venha 

ocasionar riscos à vida dos moradores do Maria Amélia, dos moradores da região Salmen e de toda a 

nossa cidade. Então, o nosso pedido aqui é para que cancele essa liberação e se mantenha o traçado 

original que foi concedido em 2021 pela Sema Estadual.  

Senhor Presidente, estamos aqui também apresentando um requerimento para a 

criação da Frente Parlamentar em Prol da Primeira Infância, um trabalho que nós estamos fazendo à 

frente da Comissão de Educação, juntamente com o Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso, e 

eu quero aqui cumprimentar o Conselheiro Antônio Joaquim, que está liderando esse debate no qual 

nós estamos também participando juntamente com a Comissão de Educação para que o Governo do 

Estado possa investir em construção de mais creches aqui no nosso Estado.  

Estamos também apresentando um requerimento para constituir a Frente 

Parlamentar em Prol à Industrialização no Estado de Mato Grosso. 

Nós somos um estado produtor de grãos e a gente tem feito insistentemente, desde 

quando assumimos neste Parlamento, desde quando assumimos o mandato... (TEMPO ESGOTADO 

– ÁUDIO INTERROMPIDO) ...desde quando nós assumimos o mandato anterior, senhor Presidente, 

e a vossa excelência também, Deputado Wilson, tem sido aqui um defensor da industrialização e nós 

precisamos realmente que isso aconteça no Estado de Mato Grosso. 

Nós não podemos mais admitir o adiamento dessa discussão. Então, nós estamos 

aqui protocolando esse requerimento para que seja constituída a Frente Parlamentar em Prol à 

Industrialização do Estado de Mato Grosso. 

É inadmissível o maior produtor de algodão do Brasil não ser o Estado que mais 

produz tecido. A gente precisa de fazer essa discussão. 
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Estamos aqui apresentando outros projetos de lei, projeto de lei do programa de 

cursos profissionalizantes para pessoas com deficiências, e indicações aqui na área da saúde, na área 

da educação e também na área da agricultura familiar.  

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Próximo inscrito, o Deputado Wilson 

Santos. 

Eu peço ao Deputado Thiago Silva que assuma a presidência para que eu possa 

apresentar minhas proposições. 

(O SR. DEPUTADO THIAGO SILVA ASSUME A PRESIDÊNCIA.).  

O SR. PRESIDENTE (THIAGO SILVA) - Deputado Wilson Santos, pelo Pequeno 

Expediente. 

O SR. WILSON SANTOS - Presidente e colega Deputado Thiago Silva, apresento 

senhor Presidente, vários projetos de lei, sete ao todo. 

Mas eu quero chamar a atenção do Governador Júlio Campos, porque este aqui eu 

matutei durante muitos anos e espero que ele possa ser tipificado como constitucional e ele avance 

para tornar-se lei. Porque o que tem de empreiteiro malandro neste Estado, que só tem a pastinha e 

um telefone celular, o chamado pastel, que mergulha nos preços das concorrências, ganha a obra, não 

tem condições de tocá-la, depois quer negociar sua saída dessa obra!... Estou apresentando projeto de 

lei depois de anos, anos, matutando sobre isso, da forma mais simples possível: fica vedada por 20 

anos a participação de empresas que nos últimos cinco anos não entregaram obras públicas conforme 

contrato com o Governo do Estado, de participar de novos processos licitatórios promovidos pelo 

Poder Executivo, assim como por autarquias, fundações, empresas públicas, sociedades de economia 

mista, suas subsidiárias e sociedades controladas direta ou indiretamente por ele. Fica estabelecido no 

mínimo 10% o percentual do seguro obrigatório, aquele seguro garantia nos processos licitatórios no 

estado e dos demais casos previstos no artigo primeiro.  

Então, eu espero que essa legislação possa ser efetivada em Mato Grosso e nós 

possamos escorraçar de uma vez por todas maus empresários, principalmente tocadores, 

pseudotocadores, de obras públicas. 

 Apresento também, e quero a assinatura aqui do Deputado Júlio Campos neste 

projeto de lei que institui o Observatório Estadual das Mudanças Climáticas no Estado de Mato 

Grosso, já que vossa excelência é um precursor nesta Casa na luta para que possamos acompanhar as 

ditas mudanças climáticas. 

Mais alguns projetos de lei e também requerimentos: requerimento à Agência 

Nacional de Águas-ANA, solicitando a relação completa e oficial dos rios mato-grossenses que são 

considerados rios federais e/ou rios internacionais; outro requerimento ao Secretário Rogério Galo 

para apresentar a esta Casa o valor arrecadado através de taxa de controle acompanhamento e 

fiscalização das atividades de pesquisa, lavra, exploração e aproveitamento de recursos minerais no 

Estado de Mato Grosso; mais um requerimento ao Secretário Gilberto Figueiredo em relação à 

qualidade da água no rio Bento Gomes; outro requerimento endereçado à Secretária Mauren Lazzaretti 

nesse mesmo sentido; uma Moção de Congratulações ao Instituto Memória do nosso Poder 

Legislativo pelos seus 36 anos de criação; e também uma indicação ao Governador Mauro Mendes e 

à magnífica reitora da Unemat para que instale um Campus da Unemat em Chapada dos Guimarães; 

outra indicação à Secretária Mauren Lazzaretti, para que ela implante um Centro de Operações 

Climáticas no Pantanal Mato-grossense; e; por último, uma indicação para a implantação de uma 

Brigada Voluntária de Prevenção e Combate a Incêndios no Porto Jofre.  

Presidente, só um minuto 
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Também quero pedir aqui o apoio dos colegas a essa emenda que eu faço em favor 

dos nossos assessores de segurança legislativa da Casa, que é a segurança civil da Casa, Deputado 

Lúdio, para que a gente possa ampliar essa gratificação que está sendo proposta de R$800,00 pelo 

menos para R$1.000,00, ou quem sabe R$1.200,00 - o Dr. Júlio Campos já assinou essa a nossa 

emenda. 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (THIAGO SILVA) – Muito obrigado, Deputado Wilson 

Santos! 

Quero aqui registrar a presença dos nobres vereadores, vereador Alessandro, do 

Município de Santa Terezinha - muito obrigado pela presença -, cumprimentar meu amigo vereador 

Luciano, do município de Colíder, dois grandes vereadores amigos, têm trabalhado muito por Santa 

Terezinha e Colíder, vereadores atuantes, principalmente na área da saúde. São vereadores que têm 

trabalhado dia e noite para melhorar a saúde do Estado de Mato Grosso, em especial do município 

Santa Terezinha e Colíder. 

Convido agora para fazer o uso da fala o Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Bom dia a todas as pessoas presentes à Sessão plenária 

do Parlamento Estadual hoje. 

Tenho algumas proposições para apresentar.  

Primeiro, requerimento dirigido ao Governador do Estado e ao secretário de Estado 

de saúde para que crie no âmbito da Secretaria de Estado de Saúde uma coordenação de Oncologia. É 

uma instância que já existia no passado, foi depois extinta e foi reivindicada agora no relatório da 

Comissão Setorial Temática de atenção aos pacientes oncológicos, que concluiu os seus trabalhos na 

semana passada e nós passamos agora a encaminhar requerimentos cobrando a implementação das 

propostas contidas nesse relatório.  

Também requeremos que a Secretaria de Estado de Saúde assegure o fornecimento 

de cateter para realização de quimioterapia para pacientes em tratamento de câncer no Estado de Mato 

Grosso. É algo que humanizará, e muito, o atendimento, em especial o atendimento das crianças com 

câncer no nosso Estado. O custo é baixo para o Estado e você assegura qualidade e humanidade no 

atendimento às pessoas com câncer.  

Também estamos apresentando uma emenda ao projeto de lei orçamentária 

estabelecendo o limite máximo de 10% da despesa total fixada para que o Poder Executivo possa abrir 

créditos suplementares sem a necessidade de aprovação no Parlamento Estadual. 

A proposta encaminhada de 30% não tem sentido nenhum. Seria o Parlamento 

Estadual abrir mão da sua tarefa de controlar a execução orçamentária no Estado de Mato Grosso.  

Nós também estamos apresentando hoje, já falamos sobre esse tema em várias 

Sessões, e nós estamos apresentando hoje um requerimento com uma série de questionamentos à 

Seduc sobre o resultado do processo seletivo para a contratação de profissionais interinos na educação. 

Desde o lançamento no edital nós já apontamos uma série de irregularidades, 

fizemos requerimento para que essas irregularidades fossem corrigidas, para que o edital fosse 

retificado, especialmente no critério para eliminação de candidatos, o edital era dúbio quando falava 

na eliminação de candidatos que zerassem disciplina ou... 

Me dá mais um minuto. 

(O SR. DEPUTADO WILSON SANTOS ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto. 

O SR. LÙDIO CABRAL - O edital era dúbio quando falava do critério para eliminar 

candidatos, quando em um dispositivo dizia que se zerasse uma disciplina seria eliminado, disciplinas 

com até três questões, em outro dispositivo dizia que era quem zerasse a área de conhecimento que 
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tinha um número maior de questões. E esse seria o critério justo, para não gerar distorções no 

resultado, como acabou, infelizmente, acontecendo, candidatos que tiveram desempenho excelente na 

sua área específica foram eliminados porque zeraram a disciplina de informática básica, que tinham 

apenas três questões, e questões mal elaboradas, com respostas também dúbias. 

Infelizmente os requerimentos que apresentamos aqui antes da realização do 

seletivo não foram acatados pela Seduc. Com o resultado e com as novas irregularidades, 

denunciamos, representamos... 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Excelência, último minuto, porque o 

Cattani está autorizando. Vou dar mais um minuto. A direita está autorizando a esquerda. 

Último minuto, Lúdio.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Muito obrigado. O Cattani disse dois, viu?!  

Cattani, eu quero aproveitar para agradecer o queijo, o queijo da sua produção 

artesanal. Fico muito feliz e honrado. 

Viu, Diego, é de um empreendedor da Agricultura Familiar, produção doméstica, 

um queijo tipo minas que nós fomos agraciados hoje na hora em que cheguei ali no estacionamento.  

Relação civilizada entre direita e esquerda. 

Mas daí, Presidente, eu acabei ocupando meio minuto só agradecendo o queijo do 

Cattani. Restitui aí o meu um minuto.  

Retomando aqui, nós representamos ao Ministério Público todas as irregularidades, 

infelizmente o Ministério Público não acatou a nossa representação, porque o MP poderia acionar a 

Seduc e a Selecon, acolhendo o direito de todos os candidatos que foram prejudicados, mas nós não 

vamos desistir de seguir na luta para corrigir as injustiças.  

E esse requerimento que apresentamos hoje é para que a Seduc nos detalhe o 

resultado: quantos candidatos realizaram a prova; quantos foram eliminados; por que razão foram 

eliminados; quantos zeraram cada disciplina; quantos zeraram área de conhecimento? Porque os 

resultados que estamos observando a partir das muitas denúncias que temos recebido é que a maioria 

imensa dos candidatos acabaram eliminados e são muitos os erros no resultado, até uma escola 

estadual... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Próximo inscrito, o Deputado Diego 

Guimarães. 

Em seguida, o Deputado Valdir Barranco e Paulo Araújo - são os próximos inscritos.  

Agradeço também o Deputado Cattani pelo queijo que chegou lá. Não sei se foi mais 

de um queijo, chegou lá pelo menos um, um chegou. Chamaram-me a atenção para tomar cuidado 

com esse queijo, vou comer. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Boa tarde, senhor Presidente!  

Acho que todos os Deputados aqui vão agradecer o Deputado Gilberto Cattani pelo 

queijo. Excelente! Muito gostoso! Saboroso! Fresco! Uma delícia! Muito bom! Obrigado. 

Presidente, ontem nós tivemos uma Sessão Solene e quero aqui fazer menção a isso, 

em homenagem a vários trabalhadores e trabalhadoras que muito fizeram pelo Estado de Mato Grosso, 

Título de Cidadão, Comenda Júlio Müller, também moções de aplausos, em especial àqueles que 

estiveram na missão China e Índia. Nós temos a grata satisfação de receber no dia de hoje, pelo que 

nos foi dito pelo Frederico, uma missão de chineses que estão vindo a Mato Grosso devido a nossa 

ida à China, para fazer negócios, para comprar carne de Mato Grosso. Então, esse é o primeiro fruto 

que tem sido colhido pelo Estado de Mato Grosso dessa feira que nós participamos em Shangai e que 

agora a gente colhe frutos com a vinda de uma comitiva de chineses para falar com a Acrismat, com 

a Acrimat, sobre a intenção deles de comprar carne mato-grossense para atender o mercado Chinês 
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que é um dos maiores mercados consumidores do mundo acho que só perde para Índia, a Índia superou 

a China no ano passado, neste ano, em número de população.  

Além disso, Presidente, eu quero fazer aqui, e estou apresentando um pedido de 

informações à Secretaria de Esporte, Cultura e Lazer sobre minha preocupação de uma denúncia que 

eu vi circulando no município de Peixoto de Azevedo. Estou pedindo essa informação para saber se 

tem dinheiro do Estado nisso.  

Peixoto de Azevedo está gastando com decoração natalina por 20 dias, locação de 

anjinho, anjo de Natal custando R$2.000,00 por dia, gastaram R$326.000,00, serão gastos, com Anjo 

de Natal; o presépio, Wilson Santos, custando R$4.000,00 por dia, gastando-se aí R$80.000,00 em 20 

dias; o trenó que está lá na praça de Peixoto custando R$3.235,00 por dia, gastando R$64.700,00 no 

trenó; a árvore de natal, acredite se quiser, Wilson Santos, estão sendo gastos R$9.090,00 por dia com 

uma árvore de natal em Peixoto de Azevedo; e a casa do Papai Noel a gente tem que rir, porque não 

pode ser verdade isso, eu espero que não seja verdade R$12.120,00 por dia, num total de 

R$242.000,00, totalizando mais de R$3 milhões de reais de gasto de dinheiro público com uma 

decoração natalina, gente! 

Então, estou pedindo informações se tem dinheiro da Secel nisso, porque é um 

município que carece...  

Peço mais um minuto, senhor Presidente. 

É um município que carece de investimentos públicos na saúde, na infraestrutura. O 

distrito de União do Norte continua sem água, precisa de pavimentação asfáltica, a educação tem 

ônibus sucateados, passou parte do ano com dificuldade no transporte escolar, e gastar R$3 milhões 

de reais em 20 dias... Outros municípios fizeram, e é importante, por conta do turismo, 

confraternização de final de ano, fizeram suas decorações natalinas, mas com um gasto dentro de uma 

razoabilidade. 

Ali estou vendo coisa que supera aquilo que é aceitável, R$12.000,00 reais por dia. 

Você pega uma casa no florais dos Lagos hoje em Cuiabá e a aluga por menos de 

R$12.000,00 por mês, casa de 300/400 metros quadrados, e uma casinha do Papai Noel, com 40 

metros quadrados, custa R$12.000,00 por dia, Deputado Júlio Campos. 

Então, quero agradecer os vereadores que me mandaram a denúncia e também o Dr. 

Paulo, advogado que me mandou essa denúncia também, mandou o contrato, isso tudo que estou 

falando está registrado em contrato da prefeitura de Peixoto. 

Obrigado!  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Próximo inscrito, o Deputado Valdir 

Barranco. 

Em seguida, Paulo Araújo e Fabio Tardin. Estão encerradas as inscrições.  

O Presidente Botelho já quer iniciar a Ordem do Dia.  

Os que não falaram no Pequeno Expediente terão 10 minutos na Explicação Pessoal. 

Já vamos inscrever aqui Elizeu Nascimento, Explicação Pessoal, e Sebastião Rezende.  

Estamos chamando os colegas desde às dez horas em ponto para que compareçam 

ao plenário. 

Deputado Valdir Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, quero iniciar aqui novamente 

pedindo um basta à violência contra as mulheres no Estado de Mato Grosso. 

Quero também dizer das minhas andanças pelo no interior do Estado de Mato 

Grosso e o caos em que nós estamos encontrando a saúde pública do Estado de Mato Grosso. 

É inadmissível que esta Casa assista inerte o que está acontecendo com a saúde 

pública do Estado de Mato Grosso. 
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São pais de famílias, mães de famílias, crianças que estão morrendo pela completa 

inoperância da Secretaria de Estado de Saúde. 

Encontrei em Nova Bandeirantes agora, no dia de ontem, um senhor chamado 

Fernando, que tem 70 anos, que há 20 dias sofreu uma fratura de Fêmur e nós sabemos que 

comprovadamente fratura de fêmur é o que mais leva a óbitos idosos, ele está há 20 dias, e não há 

esperança de que ele possa fazer sua cirurgia; o senhor Marcos, o Marquinhos, que é lá de Japuranã, 

há 15 dias com fratura de braço e não tem a cirurgia para a fratura de braço do Marquinhos. Hoje pela 

manhã a esposa dele me ligou e disse: “nós estamos fazendo uma vaquinha, vamos pagar R$27.000,00 

para fazer no hospital Santa Rita”. 

Esse é o Estado de Mato Grosso. 

Essa é a saúde porca do Estado de Mato Grosso, corrupta do Estado de Mato Grosso, 

comprovada pela operação espelho, que agora adjunta, que o governador fecha os olhos, e todos falam 

e fazem que nada aconteceu está aí indiciada pela polícia judiciária civil. 

Então, eu estou revoltado com a maneira como os mais pobres deste Estado estão 

sendo tratados, naquilo que mais dói, no momento mais difícil para a família, que é quando precisa da 

saúde. 

Não dá para deixar um senhor de 70 anos com fratura de Fêmur enfrentar o Natal e 

o ano novo com dor e não ter o socorro adequado. 

Então nós precisamos, esta Casa, imediatamente, o Presidente Botelho precisa fazer 

alguma coisa. Nós não podemos fazer de conta que nada está acontecendo. 

Quero pedir um minuto para falar um pouco dos meus requerimentos. 

Presidente Botelho, acabei de dizer aqui, vossa excelência que acaba de chegar, que 

o que eu tenho encontrado pelo interior do Estado de Mato Grosso é uma vergonha e precisamos que 

vossa excelência enquanto Presidente desta Casa possa fazer com que essa vergonha deixe de 

acontecer e que a saúde do povo, principalmente dos mais pobres, dos mais necessitados, possam ser 

atendidos.  

Não dá, é inadmissível você ver um senhor de 70 anos com fratura de fêmur demorar 

20 dias e o Estado fazer de conta que não é responsabilidade dele.  

Então, apresento um requerimento ao senhor Secretário de Estado de Educação a 

fim de requerer informações diante do ocorrido na escola estadual Leona das Zanteir de Matos, no 

final da tarde do dia 04 de dezembro, em que o aluno foi agredido fisicamente sendo encontrado 

desacordado no banheiro da escola. Quais os protocolos estabelecidos que atendam esse tipo de 

ocorrência? Quais as intervenções psicopedagógicas propostas e implementadas com as famílias dos 

estudantes envolvidos com os demais alunos e consequentemente com a comunidade escolar?  

Requerimento ao senhor Presidente do Tribunal de Contas do Estado de Mato 

Grosso a fim de requerer informações sobre a área da construção do Projeto Cidade de Contas... 

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) ...mais um minuto. 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. VALDIR BARRANCO – Então, requerimento ao senhor Presidente do 

Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso a fim de requerer informações sobre a área da 

construção do projeto cidade de Contas, do TCE, requerendo cópias do projeto executivo completo, 

do valor total estimado e do processo de doação da respectiva área do Estado para o Tribunal de 

Contas. 

Indicação ao senhor Secretário de Estado de Cultura Esporte Lazer sobre a 

necessidade de que o Estado e municípios façam a adesão do edital da Lei 14.399, de 8 de julho de 

2022, Lei Audir Blanc, para não perder os recursos de apoio à cultura. 
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 Indicação ao senhor Governador do Estado de Mato Grosso sobre a necessidade de 

que sejam realizados estudos para a elaboração de atividades destinadas à educação ambiental na rede 

estadual de ensino. 

E vários projetos de lei que não terei tempo aqui, mas que no decorrer do próximo 

ano estaremos abordando sobre eles. 

Obrigado, Presidente. 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Peço para o Deputado Wilson 

Santos assumir a 1ª Secretaria e ler alguns projetos do Governo que foram protocolados. 

Depois eu retorno para o Paulo Araújo. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) - Senhor Presidente, chega a esta 

Casa a Mensagem 185, que dispõe sobre a criação do Fundo Estadual de Apoio à Melhoria das 

Condições de Oferta da Educação Infantil e do Ensino Fundamental no Estado de Mato Grosso. 

Também a Mensagem 186, do corrente ano, que altera a lei 7.263, de 2000, que 

criou o FETHAB. 

Senhor Presidente, na verdade, a alteração proposta pelo Executivo é que as receitas 

do FETHAB poderão ser transferidas diretamente para Fundos municipais de infraestrutura na 

modalidade fundo a fundo. 

Também está sobre esta mesa a Mensagem do senhor Governador em exercício 

Otaviano Pivetta, que dispõe sobre a criação do plano estadual de arborização urbana. 

O senhor Governador veta integralmente o Projeto de Lei 550, do corrente ano. 

O Governador Otaviano Pivetta veta integralmente o PL 778, que autoriza o 

Executivo a dispor sobre a criação de licença para doação de medula óssea no serviço público estadual. 

Está sobre esta mesa o veto de sua excelência o Governador em exercício Otaviano 

Pivetta, que veta integralmente o PL 1.134, do corrente ano, projeto esse que dispõe sobre a criação 

da Carteira de identificação da pessoa ostomizada. 

Sua excelência o Governador do Estado em exercício Otaviano Pivetta encaminha 

veto integral ao PL 1.149, do corrente ano, que obriga a realização do teste de TELLER em bebês a 

partir do nonagésimo dia pela rede pública de saúde do Estado de Mato Grosso. 

Mais um veto chega esta Casa, Sr. Presidente, assinado por sua excelência o 

Governador exercício Otaviano Pivetta, que veta integralmente o PL 1.388, do corrente ano, projeto 

que acrescenta o inciso XVI e os §§ 1º, 2º e 3º da Lei 12.083, de 2023, que institui a política estadual 

para a população em situação de rua. 

E, por último, senhor Presidente a Mensagem 184, que autoriza o Estado a delegar 

aos municípios administração e exploração de rodovias estaduais. 

Lido, senhor Presidente!  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado, Deputado Wilson 

Santos.  

Vamos voltar ao Pequeno Expediente, Deputado Paulo Araújo.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Muito bom dia, presidente, nobre Deputado Botelho 

cumprimentando em seu nome todos os Deputados, os servidores da Casa, a imprensa. 

Um cumprimento especial a todos os servidores públicos aqui presentes no dia de 

hoje. 

 Presidente, nós temos alguns projetos que vamos estar protocolando hoje, projeto 

que institui a semana estadual de valorização dos Conselheiros Tutelares do Estado de Mato Grosso, 

também outro projeto que cria semana de conscientização sobre a reciclagem e valorização do meio 

ambiente nas escolas públicas. 
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Uso também aqui do pequeno expediente, Presidente, vez que nós temos uma 

Mensagem que dispõe sobre a jornada de trabalho mensal dos servidores públicos civis da 

administração pública direta, autarquia, fundacional do Poder Executivo do Estado de Mato Grosso e 

dá outras providências.  

Na Sessão passada, Deputado Lúdio Cabral, eu já havia criticado o posicionamento 

do secretário Basílio, que ao meu ver não tem condição nenhuma de estar como secretário, o secretário 

que é responsável por fazer a gestão de recursos humanos dos servidores públicos do Estado de Mato 

Grosso não conversar com o conjunto de servidores públicos e a todo momento, partindo dele, a 

origem é dele, projetos aqui que atentam contra os interesses dos servidores públicos... 

Então, eu quero aqui pedir aos nobres Deputados, em especial aqueles que têm um 

carinho especial pelos servidores públicos, porque chega na época da campanha todo mundo fala que 

é servidor público, eu gostaria aqui de pedir um posicionamento claro, que nós pudéssemos devolver 

esse projeto para que este cidadão que está na condição de secretário hoje, que é servidor público de 

carreira do Estado de Mato Grosso, possa aprender a respeitar o conjunto dos servidores públicos. 

Então, eu gostaria muito do apoio de cada um de vocês para a gente devolver, para 

ele poder aprender a conversar, como outros secretários do Governo assim o fazem, quando precisam 

fazer alguma coisa vêm aqui e conversam com a parte interessada.  

Obrigado, Presidente!  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Fabio Tardin! 

O SR. FABIO TARDIN - Senhor Presidente, na pessoa de quem eu cumprimento 

aos demais Deputados. 

Quero cumprimentar todos os servidores da saúde que estão nesta Casa de Leis. 

Cumprimento especialmente meu filho amado que está aqui hoje. Seja bem-vindo 

Guilherme Tardin!  

Cumprimento também o colega amigo vereador por Várzea Grande, vereador 

Emerson, enfermeiro Emerson, da saúde, da minha terra natal.  

Senhor Presidente, hoje nós estamos aqui fazendo uma indicação ao senhor 

Governador e ao excelentíssimo secretário de educação da necessidade de viabilizar a aquisição de 

equipamentos e materiais escolares para o Centro Estadual de Atendimento e Apoio ao Deficiente 

Auditivo Professora Arlete Pereira Migueletti, no município de Cuiabá. 

Indica também ao senhor Presidente da Fecomércio José Venceslau de Souza Júnior, 

Júnior da Verdão, a necessidade de disponibilizar unidade móvel do centro de saúde da mulher para 

atender a região do Grande Cristo Rei, na cidade de Várzea Grande, para o qual eu tenho certeza que 

vamos poder contar. 

Indica também ao senhor Governador a reforma e a necessidade de viabilizar 

recursos financeiros para reforma e manutenção predial da Associação dos Pais e Amigos dos 

Excepcionais APAE de Nossa Senhora Livramento. Está lá um projeto parado, que com 

R$137.000,00, pouquíssimo, quase nada para o Governo do Estado, para podermos fazer esse 

enfrentamento lá e melhorar a situação dessa Associação que ajuda a tantos na cidade Livramento. 

Senhor Presidente, também hoje eu peço aqui, saudando todos os aventureiros da 

Igreja Desbravador Aventureiros da Igreja Adventista do Estado, dizendo que hoje votaremos um 

projeto de lei da minha autoria que reconhece esse grupo tão importante, instituindo o segundo sábado 

do mês de setembro como um dia destinado a eles. 

Os desbravadores promovem a educação social e religiosa de crianças e adolescente 

e desempenham um papel fundamental na formação desses jovens, contribuindo com o bom 

desenvolvimento da nossa comunidade. Então, peço o voto de vossas excelências para a aprovação 
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desse projeto, já que o nosso papel também é homenagear aqueles que não apenas se limitam a 

desempenhar as suas funções, mas fazem além no dia a dia do nosso Estado. 

Parabéns a todos os desbravadores... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para o Deputado. 

O SR. FABIO TARDIN – Então, eu peço o voto de vossas excelências na aprovação 

desse importante projeto, já que nosso papel também é homenagear aqueles que não se limitam apenas 

em desempenhar suas funções, mas fazem além no dia a dia do nosso Estado. 

Parabéns a todos Desbravadores e Aventureiros do nosso Estado pelo trabalho, que 

ajudam e cuidam de muitas famílias, não só várzea-grandenses e cuiabanas, mas mato-grossenses por 

esse mundo todo. São mais de um milhão de Aventureiros Desbravadores. 

Que Deus ilumine a todos. 

Mato Grosso, conte sempre comigo. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo inscrito, o Deputado 

Elizeu Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, senhores Deputados, todos os 

servidores da saúde, demais servidores aqui presente nas galerias, TV e Rádio Assembleia.  

Senhor Presidente, começo minha fala me posicionando. Estarei aqui votando 

contrário ao Projeto PLC 56, que altera a carga horária dos servidores públicos da saúde. 

Podem contar com o meu apoio. Eu voto contrário ao projeto. 

Como o servidor público da Segurança, não poderia jamais, em qualquer 

circunstância diária de serviço público, votar contrário aos trabalhadores da área, que já carecem de 

investimento e valorização salarial, muito menos aumentar sua carga horária sem uma remuneração 

plausível.  

Está certo?! Então, contem comigo!  

Senhor Presidente, apresentamos aqui proposituras. 

Projeto acerca da isenção da taxa de inscrição de concurso público para mulheres 

vítimas de violência doméstica no Estado de Mato Grosso. 

Também nossas indicações. Começam sendo direcionadas para a Seduc, onde 

indicamos a viabilidade da criação de mais escolas militares para as cidades de Pedra Preta, Arenápolis 

e Santa Carmen, bem como concluir a reforma da escola Nadir de Oliveira, em Várzea Grande. 

Indicamos ainda para a Secretaria de Segurança Pública a necessidade de aquisição 

de mais câmeras para atender o Programa Vigia Mais MT nas cidades de Lucas do Rio Verde, Tangará 

da Serra e Diamantino, cumprindo, assim, com o nosso compromisso de destinação de emenda 

parlamentar para aquisição de um kit uniforme educação física e mais materiais esportivos a todos os 

alunos das escolas militares, tanto Tiradentes, quanto Dom Pedro.  

Esse é o papel de Deputado militar que hoje abraça a causa e investe nessa educação 

que tem dado um grande resultado. 

Muito obrigado! 

O PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo escrito, o Deputado 

Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, senhores Deputados. 

Cumprimento também os servidores desta Casa. 

Os servidores da saúde que aqui estão os nossos cumprimentos. 

Quero cumprimentar também os companheiros vereadores e vereadoras aqui 

presentes, cumprimento-os em nome do nosso amigo Oséas, de Colniza, que veio de muito longe para 

prestigiar a Sessão.  
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Os nossos cumprimentos, Oséas, que tem feito um grande trabalho ali no município 

de Colniza e toda aquela região.  

Senhor Presidente, nós tivemos uma reunião hoje com a secretária de Meio 

Ambiente, secretária Mauren, e assessoria, e o posicionamento de todos nós Deputados estaduais com 

domicílio eleitoral no município de Rondonópolis é contrário ao novo traçado estabelecido pela 

Rumo, pela ferrovia. É realmente um absurdo a disparidade e o quanto o traçado entrou para 

praticamente dentro da cidade, já no perímetro urbano do município.  

Então, todos nós, eu já disse isso aqui, todos nós queremos o desenvolvimento, é 

importante que a rodovia (sic) possa estar cortando o nosso Estado, mas que siga o traçado original, 

aquele que estava estabelecido. Não é?  

O que eles fizeram foi praticamente assim uma aberração, trouxeram muito para 

dentro, foi algo gritante, com o que nós não concordamos. 

Então, inclusive apresentamos um requerimento para que a Secretaria de Meio 

Ambiente, ou revogue, ou suste, ou suspenda os efeitos dessa licença concedida e que nós possamos 

ouvir a população rondonopolitana, principalmente aqueles que estão mais afetados com esse novo 

traçado. 

Agora, a priori, a nossa solicitação e o nosso posicionamento são contrários a esse 

novo traçado.  

Senhor presidente, eu quero também protocolar aqui uma solicitação minha e do 

Deputado Wilson Santos equiparando o auxílio dos seguranças civis da Casa, da Assembleia 

Legislativa ao que recebe os nossos policiais militares que servem e cuidam do patrimônio aqui da 

estrutura da Casa, hoje na ordem de R$1.400,00 reais.  

Então, nós queremos equiparar esses valores e protocolamos essa emenda ao 

projeto, senhor Presidente. 

Muito obrigado! 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valmir Moretto!  

O SR. VALMIR MORETTO - Bom dia a todos que nos assistem e nos ouvem pela 

TV Assembleia. 

Quero fazer um registro e um agradecimento ao Governador Mauro Mendes, ao 

Secretário de Infraestrutura Marcelo de Oliveira.  

Estivemos três dias na Região Oeste do Estado de Mato Grosso, percorremos o 

município de Cáceres, fomos atendidos e recebido pela prefeita Eliene, nossos empresários da região, 

nossos vereadores de Cáceres; depois estivemos Mirassol d’Oeste, recebidos pelos empresários, pelo 

prefeito Héctor, também resolvendo problema da MT-250 lá de Mirassol d’Oeste; fomos a São José 

dos Quatro Marcos e fomos recebidos no sindicato dos produtores rurais com o prefeito James de São 

José dos Quatro Marcos; nos deslocamos na 339, do Município de São José dos Quatro Marcos a 

Glória d’Oeste, a prefeita Gheysa e nossos vereadores nos atenderam e receberam; depois estivemos 

no município de Porto Esperidião, com o prefeito Martins, que nos atendeu também em Porto 

Esperidião, cuidando da 265 e da 388, que liga até Cáceres. 

Quero aqui imensamente agradecer de uma forma geral a todos os vereadores, todos 

os empresários que percorreram conosco esses trechos dessas rodovias e especialmente o secretário 

Marcelo de Oliveira ou Padeiro, como é conhecido, pela atenção que tivemos nesses dois dias. 

Depois estivemos em Pontes e Lacerda também, no município de Pontes e Lacerda, 

onde fomos recebidos pelo presidente da associação, empresários, atendendo a 473, do município de 

Pontes e Lacerda, vistoriando as obras também naquela rodovia e também o nosso Prefeito Geraldo 

Ramos, com nossa vereadora Sônia, nos receberam na 247, também vistoriando obras nessa localidade 

na quinta-feira. 
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Na sexta-feira finalizamos a agenda com o secretário Marcelo, no município de 

Nova Lacerda, onde ele deu uma importante ordem de serviço para o início dos trabalhos da 473, que 

liga à 388, que liga os Municípios de Nova Lacerda, Conquista d’Oeste, Campos de Júlio e Sapezal, 

importante obra. Um destravamento daquela região, recebendo o Alto Juruena com o Vale do 

Guaporé, uma ligação esperada a mais de 40 anos por aquela população, e nós tivemos todos os 

prefeitos da região, a prefeita Maria Lúcia, de Conquista d’Oeste, Prefeito Wilson, de Nova Lacerda, 

Prefeito Geraldo Ramos, Prefeito Parmeggiani, de Campos de Júlio e todos os empresários e 

produtores rurais.  

Foi muito emocionante o lançamento dessa obra na 473, que percorremos por três 

dias a Região Oeste... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Valmir Moretto. 

O SR. VALMIR MORETTO - Só para frisar e finalizar. 

Nossos agradecimentos por todas essas rodovias que nós percorremos - a 

necessidade dos nossos vereadores e Prefeitos que nós acompanhamos -, ao secretário Marcelo, que 

tirou três dias do seu trabalho para fiscalizar ajudar a desenvolver a nossa região.  

Tudo isso só foi possível porque nós temos um Governador que se chama Mauro 

Mendes, Governador que tem olhado para o Estado de Mato Grosso de uma forma diferente, um 

Governador que tem olhado para nossa região e tem feito realmente a diferença na vida dos nossos 

produtores rurais daquela nossa região. 

Então, meus parabéns ao Mauro! 

Muito obrigado ao Marcelo por ter ficado três dias conosco na região! 

E muito obrigado aos prefeitos, empresários produtores e vereadores que nos 

acompanharam nessa agenda. 

Um abraço a todos!  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Encerrado o Pequeno 

Expediente. 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM - 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8144&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInic

io=&dataFinal=&search=) 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE!) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vamos para a Ordem do Dia.  

Vamos para as indicações apresentadas pelos Deputados Elizeu Nascimento, Fábio 

Tardin, Thiago Silva, Lúdio Cabral, Diego Guimarães, Wilson Santos, Beto Dois a Um, Max Russi, 

Júlio Campos, Eduardo Botelho, Cláudio Ferreira, Valmir Moretto, Deputado Faissal, Janaina Riva, 

Dr. Eugênio e Valdir Barranco.  

Em discussão... 

Para discutir, o Deputado Wilson Santos. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Eu quero na discussão dos requerimentos concluir um 

raciocínio que eu vinha desenvolvendo aqui no Pequeno Expediente. 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8144&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8144&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8144&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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Esse processo seletivo que a Seduc fez para contratação de profissionais interinos 

chegou ao absurdo, ao absurdo, de aprovar como professor da disciplina de química uma escola 

estadual, a escola estadual Verena, do município de Vila Bela da Santíssima Trindade, aparece na lista 

de candidatos aprovados para professor da disciplina de química. Vários candidatos tiveram seus 

nomes divulgados num primeiro resultado. Depois, num segundo resultado esses candidatos não 

apareciam mais, apareciam com uma determinada nota, depois a nota era outra. Então, uma infinidade 

de erros. 

O requerimento que nós estamos apresentando hoje é para documentar o volume 

dos erros porque a imensa maioria dos candidatos foi eliminada, não foi classificada, e nós queremos 

esse detalhamento para que no passo seguinte a gente consiga convencer o Ministério Público a 

acionar a Seduc e a Selecon, inclusive para que o dinheiro que o Estado pagou para a realização desse 

seletivo seja devolvido, porque ele foi uma vergonha de erros e de irregularidades, de maldade e de 

injustiça.  

Então, é isso, senhor Presidente. 

Só aproveitando, Botelho, eu não sei se o Paulo Araújo já conversou com você da 

possibilidade de colocarmos o PLC 56 na Ordem do Dia da Sessão de agora pela manhã.  

Botelho, estou fazendo essa proposta de encaminhamento aqui formal. Ok?! 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Sr. Presidente, eu pedi para discutir aqui as indicações 

e começo aqui pela indicação que faço para a instalação de um polo da Unemat no município de 

Chapada dos Guimarães, principalmente voltado para a questão do turismo, da gastronomia, e se a 

Unemat precisar de uma Emenda, como eu fiz aqui em Cuiabá. 

Agora em fevereiro a Unemat... 

O Governador Júlio Campos também está disposto a colocar emenda junto para 

levarmos a Chapada uma faculdade da Unemat. 

Agora em fevereiro estarão formando as primeiras turmas da Unemat Cuiabá, uma 

Emenda também de minha autoria, uma luta nossa junto com vários colegas Deputados.  

E agora eu começo uma luta para levar a Unemat para Chapada dos Guimarães e 

para o município de Nobres. 

São dois polos importantes na área do turismo aqui em Mato Grosso.  

Parabenizo o Governo do Estado pela qualidade da obra da Praça Dom Unibaldo, 

em Chapada, e também dos 120 metros que ficaram cobertos na Rua Quinco Caldas. 

Mudou de patamar. 

O centro de Chapada, Deputado Elizeu, mudou de patamar. 

Quem tem criança, netos, filhos, vale a pena uma visita nesse período natalino na 

nova Praça Dom Unibaldo. 

Eu tive também o privilégio, com a minha equipe, de fazermos um mutirão e 

pintamos toda a Igreja Central de Chapada dos Guimarães. Então, a igreja está pintadinha, a praça 

está novinha e temos a primeira rua coberta de Mato Grosso. 

Senhor Presidente, também apresentei uma indicação para que a Sema e o corpo de 

bombeiros instalem em Porto Jofre uma brigada, Deputado Valdir Barranco. 

Não tem uma Brigada em Porto Jofre, ali no final da Transpantaneira aqui em Mato 

Grosso, para que possa, a qualquer momento dia e hora, estar pronta para fazer não só a prevenção, 

mas também o combate a incêndios. 

E, por último, senhor Presidente, apresentei uma indicação à Sema, para que ela 

possa implantar um centro de operações climáticas no Pantanal, em parceria com o Instituto Nacional 

de Pesquisas do Pantanal.  
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São essas três indicações que eu trago à apreciação dos nobres colegas Deputados. 

Obrigado, Presidente!  

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, Questão de Ordem.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Questão de Ordem ao Deputado. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO - Presidente Deputado Eduardo Botelho, nós temos 

aqui na pauta, em 1ª votação, o PL 1.993/2023, que é a Mensagem nº 142/2023, que altera os 

dispositivos da Lei nº 10.989, de 12 de novembro de 2019, que dispõe sobre a criação do Conselho 

Estadual de Segurança Pública do Estado de Mato Grosso-CONESP, e dá outras providências. 

Senhor Presidente, nós fizemos aqui uma emenda nesse projeto, nessa Mensagem 

do Governo, indicando, colocando nesse projeto a indicação de um Deputado estadual que fosse 

componente da comissão parlamentar de Segurança Pública, ficando a critério do próprio Presidente 

da Assembleia fazer essa indicação para que um parlamentar possa também compor esse CONESP. 

Infelizmente nós estamos aqui com um parecer, de forma estranha da própria 

Comissão Parlamentar de Segurança Pública, contrário a essa emenda.  

É inclusive uma Emenda que nós havíamos inclusive conversado com a própria 

Casa Civil, que estava de acordo. 

Então, quero aqui solicitar a vossa excelência que faça a retirada desse Projeto de 

Lei para que nós possamos ver qual foi o acidente de percurso em relação a essa emenda, porque o 

Parlamento também deve estar inserido nesse Conselho. 

 Não me interessa que seja eu, mas que seja um Deputado desta Casa para que 

componha e assim possamos também dar as nossas sugestões nesse Conselho e assim termos uma 

segurança pública cada dia mais fortalecida no Estado de Mato Grosso. 

 Solicito a vossa excelência a retirada desse projeto. 

 Muito obrigado. 

 SR. PAULO ARAÚJO - Questão de ordem. 

Questão de ordem, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado... 

O senhor vai discutir o projeto aqui? 

O SR. PAULO ARAÚJO – Não. Só quero pedir... 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Questão de ordem, o Deputado 

Paulo Araújo! 

O SR. PAULO ARAÚJO – Obrigado, Presidente. 

Não é para discutir não, é só para reforçar o pedido feito pelo nosso colega Deputado 

Lúdio Cabral de fazer a inversão de pauta da Mensagem nº 120/2023, que trata da jornada de trabalho, 

visto que nós temos muitos servidores aqui aguardando ansiosamente a votação desse projeto. 

Reitero o pedido... (APLAUSOS) ... aos nobres Deputados para a gente rejeitar esse 

projeto e devolvê-lo à origem, para que esse cidadão secretário tenha habilidade para poder, depois 

de rejeitado, conversar em conjunto com os servidores públicos. 

É um duro recado a esse secretário, Presidente Botelho. 

Peço aos nobres Deputados que possam rejeitar esse projeto. 

Obrigado. 

(PARTICIPANTES DAS GALERIAS MANIFESTAM-SE: REJEITA! REJEITA!) 

O SR. VALDIR BARRANCO - Para discutir, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, o Deputado Valdir 

Barranco. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Só para sublinhar aqui a fala do Deputado Lúdio 

Cabral. 
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Essa Seduc é uma piada, uma vergonha. 

Vejam bem esse seletivo da Seduc, quantos erros? E é muito bom que nós possamos, 

já que eles não querem admitir os erros, que nós possamos requerer todas as informações possíveis 

para subsidiar ações junto ao Ministério Público. 

Inclusive ele tem um secretário dele que correu do Paraná, porque lá no Paraná o 

Ministério Público abriu uma ação contra ele - Monge, Monge é o sobrenome dele - e ele, para correr 

da polícia, veio se esconder em Mato Grosso embaixo das asas do Pivetta. 

E agora o Ministério Público de lá o está procurando. 

Eu até disse que posso contribuir para dizer onde encontrá-lo. 

Ele deu um golpe lá, a exemplo do que ele está dando aqui. O mesmo crime que ele 

cometeu no Paraná, que é abrir mão dos livros didático para a contratação de empresas que possam 

produzir apostilas de péssima qualidade, que sequer estão sendo utilizadas, jogando o dinheiro público 

no lixo e no bolso de alguns, ele está cometendo aqui. 

Então, o mesmo crime que o Ministério Público está lá processando-o, também o 

Ministério Público aqui daqui a alguns dias fará o mesmo com ele. 

A questão do seletivo para diretores escolares é uma barbaridade, é uma piada.  

É em duas fases: a primeira é a de conhecimentos gerais. Você presta a prova e você 

tem que deixar muito claro se você tem capacidade e conhecimento, ou não. As pessoas que se 

candidatam, os servidores, que têm um alto nível comprovado de conhecimento e uma ótima nota... 

Depois vem a segunda fase, que é a entrevista e aí na entrevista quem estava por 

último pula para primeiro, quem estava em primeiro vai para a última. 

Isso é uma piada! Uma vergonha! Carece de investigação e nós estamos de olho. 

Então, Presidente, só para sublinhar aqui o Deputado Lúdio e falar um pouco 

também dessa questão dos seletivos para as direções escolares. 

Isso não existe. 

O SR. MAX RUSSI – Presidente, só para discutir um requerimento. 

Nós tivemos uma reunião da Câmara Setorial da Mineração, e essa é uma pauta que 

interessa, inclusive aqui ao Deputado Júlio, Nininho, Sebastião Rezende, Thiago Silva, enfim, vários 

Deputados aqui da região Sul, que têm votos em Juscimeira, Jaciara. 

Há alguns anos atrás a DNPM veio e fechou os balneários em Juscimeira e em 

Jaciara e fizeram um TAC, o Ministério Público Federal, esse TAC não avançou. 

A maioria dos balneários ali são balneários familiares, há dificuldades e o prazo de 

maturação de uma lavra de exploração é de 8 anos, 10 anos - ontem tive esse conhecimento na reunião 

da Câmara - e esse pessoal está perdendo. 

E perde o quê? Perde o setor turístico, perde essas famílias, donos desses 

empreendimentos. 

Nós estamos fazendo agora, um trabalho através da Câmara Setorial da Mineração. 

Então, estivemos no Ministério Público Federal, fomos muito bem atendidos, existe um interesse por 

parte do Ministério Público Federal em resolver esse problema, existe um interesse por parte da 

DNPM, aqui coordenada pelo Levi, de resolver esse problema e entender essa problemática. 

E ontem, Presidente... E têm algumas ações desses balneários, que estão na Sema, 

multas que foram aplicadas a esses balneários, há alguns meses atrás teve um julgamento de um desses 

processos, são 10 na verdade, mas lá nós temos mais de 20 pequenos balneários, mas 10 envolvidos 

nesse, e há algum tempo atrás teve o julgamento no Consema de um desses balneários, foi inocentado 

da aplicação da multa, e ontem tinha o julgamento de outro, e através da Câmara Setorial, e a gente, 

numa decisão, numa Audiência Pública, num debate feito com o representante da DNPM, com a 

Deputada Sheila, que estava lá presente também, não representando a Sema, mas esteve presente no 
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debate também, o Chico, que é um geólogo importante, que faz um trabalho importante nessa área, a 

gente encaminhou um documento nosso, da Comissão, não do Deputado Max, mas da Comissão, 

pedindo que retirasse de pauta esse julgamento. 

Não foi retirado de pauta. Infelizmente o proprietário foi julgado e foi multado - foi 

multado - e isso vai gerar um problema muito grande no futuro, porque, como falei, é um pequeno 

empresário, já teve um julgamento, há então duas ações, o mesmo processo, com dois julgamentos 

diferentes, um inocentando e o outro penalizando. 

Então, eu realmente fiquei bastante chateado com essa situação. 

Esta questão do Consema é algo que sempre chega questionamentos aqui nessa 

Assembleia. 

Vou fazer Presidente, um requerimento, porque quero ver esses julgamentos, têm 

multas milionárias... (TEMPO ESGOTADO - ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Um minuto para o Deputado. 

O SR. MAX RUSSI – Têm multas milionárias que estão sendo isentadas, apagadas, 

e outras, não sei por que, com qual critério, acabam não tendo o mesmo acompanhamento. 

Eu acho que a Assembleia Legislativa tem que fazer um acompanhamento mais de 

perto disso. 

A gente não tem como colocar uma cadeira do Parlamento nesses conselhos, mas 

nós temos que fazer o nosso papel, de uma fiscalização, de um acompanhamento, porque eu confesso 

que quando você faz um julgamento, são 10 balneários, e um caso é inocentado e o mesmo problema 

é condenado, a gente não consegue entender qual é o peso, qual que é a medida, a forma que é feito 

esse acompanhamento. 

Então, Presidente, nós estamos fazendo esse monitoramento, acompanhando isso de 

perto, e esperamos que venha a se resolver. 

É uma região que depende do turismo, esse turismo gera emprego, gera renda, gera 

desenvolvimento, e nós não podemos deixar que a burocracia acabe impedindo esses proprietários, 

que a grande maioria desses proprietários, são empresas familiares, em que a família toca o negócio, 

pequenos balneários, digamos assim, e a gente precisa fortalecer esse turismo.  

A Procuradoria da Casa esteve comigo.  

Como falei ao Ministério Público Federal: bom senso, intenção de melhorar e a 

DNPM da mesma forma. 

Precisamos disso também da Sema. 

O SR, PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam as indicações permaneçam como estão, quem for contra se manifeste. 

Aprovadas. Vão ao expediente. 

Deputado Nininho, solicitando arquivamento do Projeto de Lei Complementar nº 

43/2012. Parecer já favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pelo arquivamento.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao arquivo o projeto. 

 Requerimentos de dispensa de pauta ao Projeto de Lei Complementar nº 72/2023 

do Tribunal de Justiça, que dispõe sobre o sistema de cargos e remuneração da magistratura.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento ao Projeto de Lei da Mensagem do Governo nº 186/2023, que altera 

a Lei nº 7.263, de 27 de março de 2000, que cria o Fethab.  

(REQUERIMENTO DE DISPENSA DE PAUTA) 
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento ao Projeto de Lei, Mensagem nº 185/2023, que dispõe sobre a criação 

do Fundo Estadual de Apoio à Melhoria das Condições de Oferta da Educação Infantil.  

(REQUERIMENTO DE DISPENSA DE PAUTA) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

 Projeto... Dispensa de pauta ao Projeto de Lei enviado pelo Governo, através da 

Mensagem nº 184/2023, que autoriza o Estado a delegar aos municípios, a administração e exploração 

de rodovias estaduais.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento apresentado pelo Deputado Júlio Campos, requerendo a prorrogação 

da Câmara Setorial Temática sobre soluções estaduais para mudanças climáticas, prorrogando por 

mais 180 dias.  

Em discussão...  

Para discutir, o Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Sr. Presidente, quero parabenizar o colega Deputado 

Júlio Campos pela ideia de tocar aqui na Casa essa comissão para tratar das mudanças climáticas. 

Este fim de semana já há previsão de um calorão de volta à Baixada Cuiabana, calor 

de 44ºC com a sensação térmica que se aproxima de 60ºC.  

Alguns cientistas já se apresentam afirmando que o corpo humano não suporta, não 

está preparado para uma mudança de temperatura com esse diapasão. 

Nós sempre convivemos em Cuiabá com a média de 31ºC, 32ºC, quando muito, 

35ºC, 36ºC, mas este ano chegamos a 44ºC. 

 E por que isso? Por dois fatores: porque de fato há mudança climática, que é 

provocar essencialmente pela mão do homem. É o homem quem está destruindo o planeta. É o homem 

que está acabando com tudo. 

Tenho acompanhado aqui, Deputado Júlio Campos, a seca no Rio Cuiabazinho. 

Não é só o Bento Gomes não, o Cuiabazinho secou este ano também. 

O Cuiabazinho e o Cuiabá são os principais ambientes para reprodução dos peixes 

de Piracema da Bacia do Alto Paraguai. 

Esses peixes navegam lá de Porto Murtinho, de Ladário, de Corumbá, atravessando 

mais de 3.000 tablados, mais de 2.000 sevas flutuantes, mais de 3.000 pontinhos de pesca, e, quando 

conseguem chegar aqui, eles avançam sobre as águas do Rio Cuiabá e do Cuiabazinho por três razões: 

a coloração da água que os esconde dos seus algozes; a temperatura, que é em média 32°C; e a farta 

quantidade de alimentos para reprodução. 

A construção de hidroelétricas nesses dois cursos d'água é o fim da reprodução dos 

peixes nativos, porque quando eles chegam até uma barragem e não conseguem superá-la toda aquela 

ova é reabsorvida pelo organismo e não há reprodução dos peixinhos. 

O Rio Cuiabazinho secou este ano! 

O Bento Gomes está seco! 

Os 28.000 habitantes de Poconé, do núcleo urbano, estão bebendo água de uma cava 

garimpeira. 

Estou dizendo isso aqui há duas semanas. 

Estou pedindo à UFMT, ao promotor de justiça, à Sema, que apresentem os exames 

dessa água. 
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Já há casos de vômito e diarreia em razoável quantidade em Poconé... (TEMPO 

ESGOTADO - ÁUDIO INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto ao Deputado 

Wilson. 

O SR. WILSON SANTOS – Estive lá em Vila Bela na semana passada, na foz do 

Rio Sararé, onde o Rio Sararé termina e cai no Rio Guaporé. É triste! É inacreditável! 

Há também, Presidente Botelho, hoje ouvi no rádio, de que provavelmente a 

mineração aqui no pé do morro São Jerônimo possa estar provocando esses primeiros deslizamentos 

de terra na região do Portão do Inferno. Isto precisa ser checado.  

Então, Deputado Júlio Campos, parabéns! 

Quero continuar com o senhor nessa comissão. 

Esse assunto é muito sério. É um dos assuntos mais sérios do planeta. 

O aquecimento global vai trazer consequências. 

E que Poconé não seja o que está acontecendo com Maceió. Que não aconteça em 

Poconé, porque também estão perfurando com túneis Poconé. 

 Poconé pode sofrer as mesmas consequências que bairros de Maceió estão sofrendo 

com a extração mineral do sal-gema feito pela... (TEMPO ESGOTADO - ÁUDIO 

INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok!  

Encerrada a discussão. Em votação. Aqueles que aprovam o requerimento do 

Deputado Júlio Campos permaneçam como estão, quem for contra a prorrogação da Câmara Temática 

requerendo se manifeste. Aprovado. Vai ao experiente. 

Requerimento apresentado pelo Deputado Gilberto Cattani, que requer ao 

excelentíssimo Secretário de Estado de Segurança Pública, Cel. PM César Roveri, o fornecimento de 

dados de informações com relação às ocorrências registradas em ambientes escolares. 

Também... 

Para discutir?  

Também ele apresenta um requerimento à Sema, à Srª Mauren Lazzaretti, 

requerendo informações de dados acerca da operação deflagrada na fazenda Mandaçai, em Colniza. 

Em discussão...  

Para discutir, o Deputado Gilberto Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado, Sr. Presidente. 

Bom dia a todos. 

Sr. Presidente, mais uma vez um cidadão mato-grossense é vilipendiado dentro da 

sua propriedade - isso pelo Estado -, através da Secretaria de Meio Ambiente. 

Nós temos aqui vereadores de Colniza na plateia hoje, como o Oseia e o Bilo, que 

dão testemunho de que o Sr. Wagner, que esteve ontem em todas as mídias sociais, inclusive todos os 

Deputados viram, porque eu mandei no grupo dos Deputados, perdendo a cabeça - saiu até no G1, não 

é? -, Sr. Wagner perdeu a cabeça porque estava limpando seu pasto, estava enleirando uma pastagem, 

Presidente, uma das primeiras pessoas que desbravou aquela região, e teve ali a visita dos policiais e 

da Sema, que disseram que o levariam preso, queriam levar suas máquinas e ele perdeu a cabeça. 

Eu entendo perfeitamente o que esse cidadão sofreu. 

Logicamente, depois por ter ali se exaltado e quebrado as caminhonetes da Sema, 

foi preso sim, foi conduzido.  

Nós não estamos aqui defendendo. Se o Sr. Wagner cometeu um crime, ele tem que 

pagar sim. Nós não estamos aqui defendendo, se fez coisa errada. 

Mas tudo mostra que ele tinha, no mínimo, o direito de dizer se fez ou não. 
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A Sema tem todo o direito de acusá-lo e ele tem o direito de se defender. 

Não podemos mais aceitar esse tipo de arbitrariedade, Presidente. 

O Sr. Wagner foi conduzido e na audiência de custódia ele saiu sem nem pagar 

fiança, porque a Juíza entendeu que ele estava defendendo seu patrimônio, que ele não tinha cometido 

nada que fizesse com que tivesse aquela consequência drástica que teve. 

Então, nós estamos aqui enviando à Secretária Mauren e à Sema um requerimento, 

pedindo informações sobre esse caso específico. 

Quais as provas concretas que existem sobre o crime que ele supostamente cometeu? 

Quem foram os autores dessas denúncias? 

As pessoas envolvidas na fiscalização. Quais são esses fiscais? Que critérios 

usaram? 

Por que da apreensão da máquina? 

Qual o nível do crime que ele cometeu? 

Para que a gente possa ter uma resposta, Sr. Presidente, e, mediante essa resposta, 

tomarmos algumas providências. 

São cidadãos mato-grossenses que estão aí realmente sofrendo um terrorismo que 

não pode acontecer. 

Obviamente existem pessoas que cometem, sim, crimes ambientais e nós 

precisamos puni-los sempre. Isso fica claro em todas as falas aqui. Mas nós temos que ter coerência 

quando agimos, senão os cidadãos vão pagar o preço. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto ao Deputado. 

O SR. GILBERTO CATTANI - Agradeço muito, Sr. Presidente. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, o Deputado 

Sebastião Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE – Sr. Presidente, até peço permissão ao Deputado 

Cattani para assinar junto com ele esse requerimento. 

Tenho acompanhado muito de perto, principalmente o trabalho que faz o pequeno 

produtor, e o quanto eles já sofrem, sofrem muito, para serem mantidos no campo. 

Sei o quanto sofre o produtor da região de Colniza. 

O Deputado Cattani já disse, nós temos vereadores aqui, até cumprimentei o 

vereador Oseias, e sei o quanto Colniza tem trabalhado nessa região para poder se desenvolver, Sr. 

Presidente. 

Essa Casa já votou um projeto de nossa autoria, hoje é lei, reconhecendo Colniza 

como a capital estadual do café, capital estadual do cacau. Então, está se desenvolvendo. Tem feito 

um trabalho muito grande. 

Inclusive estive ouvindo o áudio do Ieso - viu Oseia - e aconteceu isso na 

propriedade da família dele. Ele está dizendo uma situação de desespero, porque é importante ter 

cuidado nessa abordagem, porque o trabalhador já sofre tanto. 

Então, nós precisamos, Deputado Cattani, realmente que os servidores tenham esse 

cuidado, tenham essa sensibilidade, porque não é fácil hoje ser produtor, principalmente na 

adversidade, como vivem os nossos produtores nos assentamentos, nas glebas, em regiões tão 

distantes deste Estado - e nós citamos o caso de Colniza - eles já vivem com tanta dificuldade. 

Então, ele precisa ter uma abordagem diferenciada, não é? 

E, obviamente, o cuidado para que não chegue nesse ponto de desespero do 

trabalhador, que, às vezes, no momento de desespero, ele acaba tomando atitudes que no fundo nem 

ele mesmo gostaria. 
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Mas assino com vossa excelência para que possamos ter informações de todos esses 

questionamentos feitos aqui por vossa excelência. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, o Deputado Elizeu 

Nascimento. 

O SR. ELIZEU NASCIMENTO – Sr. Presidente, Srs. Deputados. 

Também faço aqui minha participação em discutir o requerimento do Deputado 

Gilberto Cattani em relação às informações da Secretaria de Meio Ambiente, Secretária Mauren, a 

respeito do episódio acontecido na cidade de Colniza, envolvendo um proprietário de uma área rural 

e também ali a fiscalização, tanto da polícia, quanto da Secretaria de Meio Ambiente. 

Sr. Presidente, em todos os momentos nós defendemos a pessoa que trabalha, e 

ambos ali estavam em sua função de trabalho, tanto o agricultor, quanto também os fiscalizadores. 

Aqui parabenizo a todos os servidores da Segurança Pública pela atitude. 

Assistindo atentamente àquele vídeo, e me colocando dentro daquela situação. 

Já participei em alguns momentos pela Tropa de Choque do Batalhão Rotam em 

desapropriação de área. 

Como é sofrido você ver as pessoas juntando suas coisas e saindo de uma 

desapropriação, independente de qual seja a situação! 

Falo pela pessoa em si, pelo ser humano, crianças.  

Mas nesse caso de Colniza, infelizmente houve excesso por parte do produtor. 

Agora cabe à Sema nos dar explicação de o porquê aquela fiscalização dentro 

daquela propriedade, porque ali se colocou em risco a vida dos profissionais e foi colocada em risco 

a vida também do produtor e seus familiares. 

Já imaginou se aquele produtor vai para cima de um policial armado com aquela 

picareta? Infelizmente, nós estaríamos aqui discutindo outro tema. 

Quem foi o errado? O policial? Iria sobrar para quem? 

Será que os policiais estariam com seus familiares, ou dando sequência nos trabalhos 

hoje, ou estariam presos por terem tirado a vida em defesa da sua... (TEMPO ESGOTADO - ÁUDIO 

INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto ao Deputado. 

SR. ELIZEU NASCIMENTO - ...ou estariam presos neste momento por terem 

defendido a sua própria vida? 

Então, são situações que infelizmente nos deixa tristes, ver maquinários sendo 

queimados pela fiscalização, como nós já presenciamos situações dessas, como lá em Juruena, e nós 

inclusive em defesa, Cattani, desses agricultores, desses pequenos proprietários de propriedades 

agrícolas. 

Então, infelizmente, colocar a polícia em uma situação vexatória como essa de 

ontem... 

Nós não podemos admitir que fiscalizadores da lei, policiais, sejam colocados numa 

situação vexatória contra o trabalhador. E isso... Nós precisamos que a Sema nos dê a resposta, através 

desse seu requerimento. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Dê-me um apartezinho, Elizeu, só para 

complementar.  

E parabenizar, Elizeu, aqueles soldados, porque eles foram extremamente educados 

e conseguiram contornar a situação. 

Veja na situação das armas, por exemplo, porque teve até uma notícia aí colocando 

- porque o fazendeiro também é CAC - como se isso fosse um crime. 
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Mas aí tem a certidão de idoneidade do fazendeiro justamente por ele ser CAC, 

precisa dos antecedentes. 

 Os policiais entraram na casa, verificaram as armas, e isso é muito bom para ele, 

porque devolveu a arma no lugar onde estava, porque comprovou que eram armas lícitas e legais. 

Então, os policiais lá realmente estão de parabéns, conseguiram contornar a 

situação, apesar do nervosismo deles. 

Então, o senhor tem o meu apoio e o meu respeito por estar defendendo a sua classe, 

porque realmente os policiais nessa operação foram muito eficientes. 

Obrigado. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES - Para discutir, Presidente.  

Presidente, para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Para discutir, o Deputado... 

Quem pediu? Diego.  

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Diego. Isso. 

Presidente, ainda sobre essa pauta que foi tratada pelos colegas Deputados. 

Primeiro, a gente vê um conflito que, de certa forma, foi criado entre os 

trabalhadores da segurança pública que estavam ali naquela abordagem, a gente precisa averiguar o 

que realmente aconteceu, como já foi dito pelos colegas que me antecederam, também um trabalhador 

que estava ali numa situação de um suposto crime ambiental, que teve na sua área a entrada de fiscais 

junto com policiais, a gente precisa averiguar o que realmente aconteceu. 

 Mas há uma coisa que a gente tem que tocar aqui no assunto e parabenizar a 

Assembleia Legislativa. 

Nós tivemos aprovada nesta Casa a lei que criou o regulamento de fiscalização 

dentro da Secretaria de Meio Ambiente impedindo a queima de maquinários. 

Talvez se nós tivéssemos ainda sem essa legislação aprovada dentro da Assembleia 

Legislativa, hoje uma lei vigente em nosso Estado, aquela situação seria agravada e o julgamento 

desse trabalhador já teria acontecido naquele momento talvez com a queima de seus maquinários. 

Ele, ali num momento de nervosismo, num momento um tanto quanto explosivo 

dele, agindo até com as próprias razões, tenta defender sua propriedade, sua produção, seu trabalho. 

Logicamente ninguém está aqui para defender quem comete crimes ambientais. O 

caso precisa ser averiguado para que depois seja julgado, se for o caso, se houver alguma punição, 

que a o infrator de crimes ambientais receba punição. 

Mas dizer parabéns aos profissionais da Segurança Pública que ali estiveram 

envolvidos; ao trabalhador, que ele tenha a oportunidade de se defender quanto às acusações que 

recaem sobre ele e fica o nosso alerta, mais uma vez, quanto ao respeito da legislação que foi aprovada 

nesta Casa, que criou o procedimento fiscalizatório com a intenção de impedir a queima de 

maquinários e eventuais crimes ambientais que venham a acontecer. 

 Então, parabéns aos que estiveram envolvidos pela parcimônia, pela tranquilidade, 

pela forma respeitosa que lidaram ali com aquele trabalhador, repito, em um estado de desespero e de 

extrema preocupação. 

E parabéns também à Assembleia Legislativa, por uma lei de nossa autoria, que foi 

aprovada, que impede a queima de maquinários. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok!  

Então, encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o requerimento 

permaneçam como estão. Aprovado vai ao expediente. 

Dispensa de pauta. 
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Requerimento apresentado pelo Deputado Max Russi pedindo dispensa de pauta ao 

Projeto de Lei nº 1.491/2023, que dispõe sobre consolidação da divisa intermunicipais do município 

de Nossa Senhora do Livramento e Poconé.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Sim. Esse é um projeto que está em consenso entre os municípios. 

Também do Deputado Max Russi um projeto de lei... Esse aqui é o Projeto de Lei 

nº 2.248, que dispõe sobre as divisas intermunicipais do município de Alto Taquari.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação...  

Estão em consenso – não é, Max? - dos municípios. 

(O SR. DEPUTADO MAX RUSSI DIALOGA COM O PRESIDENTE FORA DO MICROFONE – 

INAUDÍVEL.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Moções de Congratulação 

apresentadas pelo Deputado Beto Dois a Um e pelo Deputado Wilson Santos.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao expediente. 

Moções de Aplausos apresentadas pelos Deputados: Valdir Barranco, Paulo Araújo, 

Max Russi, Janaina Riva, Dr. Eugênio, Gilberto Cattani, Cláudio Ferreira e Deputado Faissal.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao expediente. 

Moções de Pesar apresentada pelo Deputado Gilberto Cattani e pelo Deputado 

Valdir Barranco.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao expediente. 

Vamos aos projetos de lei. 

Peço aqui aos Deputados que estão na forma virtual... Não estou conseguindo ver 

aqui no painel. Se tem como colocar ali... 

 Não estou vendo. Quem está de forma virtual? 

Estou olhando aqui para ver se é o mau contato. 

Ah! Voltou agora. Voltou.  

Tem dois deputados de forma virtual: Deputado Diego, Deputado Faissal e 

Deputado Nininho. 

O SR. NININHO – Estou aqui. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – O Nininho está aqui. Então, o 

tire do virtual. Tem que tirar. Tira o Nininho. 

 Projeto de Lei nº 849/2023, do Deputado Wilson Santos, que estabelece critérios 

de transparência para a cobrança de dívida dos consumidores, em redação final.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 1.991/2023, Mensagem nº 140/2023, que dispõe sobre a 

manipulação e o beneficiamento de produtos comestíveis de origem animal provenientes da 

agroindústria familiar, em redação final.  

Em discussão...  

Para discutir, o Deputado Gilberto Cattani. 

O SR. GILBERTO CATTANI – Sr. Presidente, sobre essa Mensagem do Governo, 

gostaria aqui de dizer que teve a mão desta Assembleia Legislativa também. 
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Vários Deputados daqui participaram e nós conseguimos confeccionar um Projeto 

de Lei que desburocratiza o pequeno produtor, Sr. Presidente. 

Nós vimos, o senhor mesmo é um grande defensor da pequena agricultura, mas se 

formos ao mercado, Sr. Presidente, não conseguimos comprar um frango caipira, não conseguimos 

comprar um leitão, não conseguimos comprar nada que é produzido da pequena agricultura. 

Isso está sendo mudado através desse projeto, dessa legislação. 

Nós precisamos realmente aprová-lo para que o pequeno produtor possa chegar no 

mercado e negociar sua produção, como qualquer outro cidadão. 

E o que nós conseguimos fazer foi, junto com o Indea, com a Sema, com o Governo 

e com a Vice-governadora, que se fizesse uma legislação em que o pequeno produtor pode começar 

de forma simples na sua propriedade, ir galgando degraus até chegar a ter a sua própria agroindústria. 

Então, é um projeto de suma importância para mim, que sou um pequeno produtor, 

e a todos aqueles que, juntos comigo somos um grande número, mais de 100.000 famílias no Estado, 

que dependem dessa legislação. 

Então, eu gostaria de pedir o apoio de todos os Pares. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado... Quem é? Dr. João 

pediu? Ué! Você fala Dr. João aqui. 

Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei Complementar, Mensagem nº 143/2023, que altera e acrescenta 

dispositivo na Lei Complementar nº 560, de 31 de dezembro de 2014. Parecer favorável da Comissão 

de Trabalho, Administração Pública.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Encerrada a discussão...  

Peço ao Deputado Max para fazer a coleta dos votos. 

O SR. MAX RUSSI - Atendendo determinação do nosso Presidente, vamos à 

votação. 

Como vota o Deputado Beto Dois a Um? Sim. 

Como vota o Deputado Carlos Avallone? 

Como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco? 

Como vota o Deputado Júlio Campos? Sim. 

Como vota o Deputado Paulo Araújo? 

Como vota o Deputado Sebastião Rezende? Sim. 

Como vota a Deputada Janaína Riva?  

Como vota Juca do Guaraná? Sim. 

Como vota Silvano Amaral? 

Como vota Thiago Silva? Sim. 

Como vota Diego Guimarães? Vota sim. 

Como vota Lúdio Cabral?  

Como vota o Deputado Nininho?  

Como vota Silvano Amaral? Sim. 

Como vota Valdir Barranco? Sim. 

Como vota Wilson Santos? 

Como vota Cláudio Ferreira? Sim. 

Como vota Elizeu Nascimento? Sim. 

Como vota Faissal Calil? Sim. 
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Como vota Gilberto Cattani? Sim. 

Como vota Dr. Eugênio? Sim. 

Max Russi? Sim. 

Como vota Fabio Tardin? Sim. 

Como vota Valmir Moretto? Sim. 

Como vota o Deputado Carlos Avallone? Sim. 

Como vota o Deputado Dilmar Dal Bosco? Sim. 

Como vota Janaína Riva? Ausente. 

Como vota Lúdio Cabral? Ausente. 

Como vota o Wilson Santos? Ausente. 

Como vota Paulo Araújo? Ausente. 

 Presidente, 19 votos sim, 4 ausências. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com 19 votos sim, o projeto está 

aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei Complementar nº 36/2023, do Deputado Diego Guimarães, que 

institui o Código Estadual de Defesa do Contribuinte. Parecer favorável da Comissão de Defesa do 

Consumidor e do Contribuinte, da Comissão de Constituição de Justiça e Redação, acatando a Emenda 

nº 01.  

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão... 

Peço para o Deputado Max Russi fazer a coleta dos votos. 

O SR. MAX RUSSI - Vamos à votação! 

Como vota o Deputado Beto Dois a Um? Sim. 

Como vota o Deputado Carlos Avallone? Sim. 

Como vota Dilmar Dal Bosco? Sim. 

Como vota Júlio Campos? Sim. 

Como vota Paulo Araújo?  

Como vota Sebastião Rezende?  

Como vota Janaína Riva?  

Como vota Juca do Guaraná?  

Como vota Silvano Amaral? Sim. 

Como vota Thiago Silva? 

Como vota Diego Guimarães? Sim. 

Como vota Lúdio Cabral? 

Como vota Nininho?  

Como vota Thiago Silva? Sim. 

Como vota Valdir Barranco? Sim. 

Como vota Wilson Santos? Sim. 

Como vota Cláudio Ferreira? Sim. 

Como vota Elizeu Nascimento? Sim. 

Como vota Faissal Calil?  

Como vota Gilberto Cattani? Sim. 

Como vota Dr. Eugênio? Sim. 

Como vota Max Russi? Sim. 

Como vota Fabio Tardin? Sim. 

Como vota Valmir Moretto? Sim. 

Segunda chamada: 
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Como vota Paulo Araújo? Ausente. 

Como vota Sebastião Rezende? Sim. 

Como vota Janaína Riva? Ausente. 

Como vota Juca do Guaraná? Sim. 

Como vota Lúdio Cabral? Ausente. 

Como vota Faissal Calil? Ausente. 

Presidente, 19 votos sim e 4 ausências. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Com 19 votos a favor, o PLC está 

aprovado. Vai ao expediente. 

O Projeto tem emenda. Então, vai à redação final. 

Projeto de Lei Complementar do Deputado Dilmar Dal Bosco, que modifica o inciso 

1º do §2º, do art. 31, da Lei Complementar Estadual nº 592, de 26 de maio de 2017. Parecer favorável 

da Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais. 

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Concedo vista de cinco dias ao Deputado Lúdio Cabral. 

Questão de ordem ao Deputado Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, na verdade, pedi pela ordem aqui mais para 

informar aos servidores e servidoras que estão aqui acompanhando. 

Nós estávamos agora ali na sala anexa, eu e o Paulo, debatendo com o Dilmar, com 

o Beto Dois a Um, com o Secretário Adjunto da Casa Civil, com o Secretário da Casa Civil e fizemos 

o convite ao Secretário de Planejamento para que ele venha aqui à Assembleia agora para que 

possamos construir um acordo em torno deste Projeto de Lei e a defesa que nós faremos é para que as 

carreiras que já têm jornada estabelecida em lei específica sejam excluídas dessa lei nova que será 

aprovada aqui hoje. 

O governo tem maioria para aprovar... (APLAUSOS.) 

Nós havíamos feito a reivindicação para que o projeto entrasse na pauta agora na 

Sessão da manhã, mas vamos aguardar esse processo de diálogo, porque se a gente conseguir acordo, 

a gente já consegue aprovar a revogação dos arts. 3º, 4º, a supressão, na verdade, dos arts. 3º, 4º e 5º, 

que iriam alterar as legislações específicas de carreira, mantendo só o texto original como carga 

máxima para as carreiras que não têm a jornada já disciplinada. 

 É um esforço que nós faremos de diálogo aqui para tentar conseguir uma posição 

de consenso que assegure o direito das categorias que já têm jornada estabelecida na sua lei específica 

de carreira. 

 E à medida que o diálogo for acontecendo a gente vai informando vocês. Mas é 

provável que o debate se estenda até a Sessão da tarde. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok! 

Melhor tentar. Um acordo sempre é melhor do que uma briga. 

Projeto de Lei nº 1.871, Mensagem nº 135, que altera o dispositivo da Lei nº 9.020, 

de 3 de novembro de 2008, que estabelece nova regulamentação ao Conselho de Segurança Alimentar-

Consea. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Em discussão... 

Ele está em 1ª votação, mas ele estava com vista para o senhor. O senhor já 

devolveu, Deputado. 

 Então, encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam como 

estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 
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Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.990/2023, que dispõe sobre o cadastramento de 

recém-nascido e crianças com deficiência atendidos em unidades de saúde pública ou privada. Parecer 

favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

 Em 1ª votação, Projeto de Lei (ONDE SE LÊ PROJETO DE LEI, LEIA-SE 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 7/2023) da Mesa Diretora, que dispõe sobre auxílio à 

assessoria de segurança legislativa, aos servidores efetivos e comissionados da Coordenadoria Militar. 

Parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.728/2023, da Deputada Sheila Klener, que 

regulamenta a permanência de animais comunitários em locais públicos. Parecer favorável da 

Comissão de Agropecuária Desenvolvimento Florestal e Agrário e da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.758/2023, Mensagem nº 126/2023, que dispõe 

sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2024/2027. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, acatando as emendas nº 2, 5, 6, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 

19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28 e 30. Rejeitando as emendas nº: 1, 3, 4, 7, 8 e 29.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 1.881/2023, do Deputado Nininho, que denomina Rodovia 

Estadual Valdemar Antônio dos Santos o trecho da MT-373, que liga o perímetro urbano da sede do 

município de Juscimeira. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

 Projeto de Lei nº 2.118/2023, Mensagem nº 162/2023, que institui a Política 

Estadual de Segurança Pública e Defesa Social no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é 

favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária e Comissão de Segurança Pública e 

Comunitária. 

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Concedo vista de cinco dias ao Deputado Elizeu Nascimento. 

Projeto de Lei nº 2.189/2023, que dispõe sobre a Gestão Democrática e Participativa 

nas escolas da rede pública. Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia e 

Cultura. 

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Concedo vista de cinco dias ao Deputado Valdir Barranco. 

Projeto de Lei nº 2.194/2023, do Deputado Eduardo Botelho, que dispõe sobre a 

regulamentação das atividades preventivas do corretor imobiliário, intermediação e negociação 

imobiliária nos programas habitacionais. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 
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Projeto de Lei nº 2.187/2023, do Deputado Valter Miotto, que dispõe sobre a 

denominação do trecho da MT-322 que compreende o entroncamento com a BR-163 até o 

entroncamento da MT-419 de rodovia Prefeito Adário Martins de Almeida. Parecer favorável da 

Comissão de Infraestrutura Urbana e de Transporte.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 2.188/2023, do Deputado Valter Miotto, que dispõe sobre a 

denominação do trecho da MT-49, que compreende o entroncamento com a BR-163 até o 

entroncamento da MT-208 com o nome de Rodovia Prefeito Herionaldo Couto Queiroz. Parecer 

favorável da Comissão de Estrutura Urbana e de Transporte.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 13/2023, do Deputado Eduardo Botelho, que acrescenta dispositivo 

à Lei nº 11.679, de 3 de março de 2022, que dispõe sobre o Projeto Olimpus no âmbito do Estado de 

Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, acatando a emenda 

nº 1.  

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam, permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à redação final. 

 Projeto de Lei nº 167/2023, da Deputada Janaína Riva, dispõe sobre a realização do 

exame clínico ortopédico para diagnóstico do pé torto congênito em recém-nascido nas unidades 

hospitalares do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social, bem como da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, nos termos do 

Substitutivo Integral nº 1.  

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei Complementar nº 31/2023, do Deputado Nininho, que altera a Lei 

Complementar nº 23, de 19 de novembro de 1992, que dispõe sobre criação, incorporação, fusão, 

desmembramento e extinção de municípios e distritos no Estado de Mato Grosso. Parecer favorável 

da Comissão de Revisão Territorial dos Municípios e das Cidades.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão... 

Para discutir, o Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, o Deputado Nininho já arrumou tanta 

confusão aqui com essa questão de limites entre municípios que eu gostaria de pedir a ele que venha 

à tribuna explicar do que trata desta vez essa matéria.  

Por gentileza! 

O SR. NININHO – Wilson, essa questão nós vamos retomar. 

Essa questão da redivisão territorial, Botelho, esta Casa não pode ser furtar a pegar 

esse projeto e realmente levar a sério, junto com o Governo, e fazer acontecer. 

Cabe a nós regularizar essas injustiças que foram criadas no passado, Júlio Campos, 

onde hoje comunidades, a exemplo de Primavera do Leste a Nova Poxóreu. 
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Devido ao investimento de terrenos caríssimos em Primavera a borda da serra é o 

limite do município, a população menos favorecida desceu a serra e fez uma ocupação, hoje tem 12 

mil pessoas morando lá. 

Onde eles terão que buscar o direito de cidadão? Em Poxoréu, que fica a 40 km. 

Mas eles trabalham em Primavera, usam a saúde de Primavera, a escola... 

O município que tem por obrigação cuidar dessas pessoas é o município de 

Primavera. 

Mas essa tese aqui, Wilson, vamos retomar. 

Até abri mão este ano, eu fazia parte, era presidente dessa comissão, abri mão e 

parece que a comissão está parada. 

Fui procurado pelo Intermat, pela Drª Ligia... 

Não tenho problema nenhum de retomar a presidência dessa comissão e a equipe 

técnica que vai fazer o trabalho no campo. 

O que for justo, cabe a nós aqui regulamentar e resolver o problema. 

Então, estou pronto para encarar novamente esse desafio. 

Mas essa alteração aqui na Constituição, essa PEC, é somente regulamentando, 

Júlio, nós aprovamos há poucos dias, acrescentando uma palavra apenas, que a competência de 

regularizações de pequenos impactos ambientais cabe ao Estado e acrescentamos “os municípios”. 

Por que isso aqui, Wilson Santos, nós não podemos fazer um cidadão sair lá de 

Confresa, 1.200km, vir aqui à Capital para licenciar um poço artesiano, para licenciar um cemitério, 

para licenciar um loteamento. 

O mínimo que temos que fazer aqui é contribuir com o nosso povo e diminuir a 

burocracia. 

Esse complemento que nós estamos aprovando aqui é justamente adequando a essa 

PEC. 

Por isso quero pedir aqui e contar com o apoio de todos os colegas, inclusive o seu, 

Wilson. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, é um assunto delicado que já trouxe muitos 

conflitos recentes, no caso específico de Primavera e Poxoréu, Nininho, concordo com você. 

Há uma população, não chega a 12.000 habitantes, há um exagero, mas concordo 

que aquele pessoal que habita a parte de baixo daquela montanha que separa Primavera de Poxoréu 

deve ser incorporado ao município de Primavera. 

Concordo plenamente. Concordo plenamente. (APLAUSOS) 

Estive ali. Tenho uma prima, inclusive, que atua ali, Aline, que atua naquela região. 

Como houve acordo entre Livramento e Poconé, o Deputado Max me disse aqui que 

houve acordo entre os dois municípios, como não está retirando terras mais de outros municípios, vou 

me abster dessa votação, Presidente, porque não tive tempo suficiente para me aprofundar, mas 

também não quero prejudicar aquilo que é de comum acordo entre as comunidades. 

Então, nesse caso, vou me abster. Está ok? 

Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok!  

Então, encerrada a discussão. Vamos para a votação. Os que concordam com o 

parecer favorável da Comissão de Revisão Territorial permaneçam como estão, quem for contra se 

manifeste. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Registre-se a abstenção do Deputado Wilson Santos, do Deputado Valdir Barranco 

e do Deputado Lúdio Cabral. 

Projeto de Lei nº 2.118/2023... 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 90ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 13 DE DEZEMBRO DE 2023, ÀS 10H20MIN. 

Pág. 31 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O Deputado Elizeu Nascimento tinha pedido vista desse projeto e devolveu para 

continuar sua votação. 

Institui a Política Estadual de Segurança Pública e Defesa Social no âmbito do 

Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Segurança Pública Comunitária.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 923/2023, do Deputado Sebastião Rezende, que institui a 

campanha estadual de conscientização e prevenção dos males causados pelo uso intenso de celulares. 

Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 1.491/2023, do Deputado Max Russi, que dispõe sobre a 

consolidação das divisas intermunicipais dos municípios Nossa Senhora do Livramento. Parecer 

favorável da Comissão de Revisão Territorial dos Municípios e das Cidades.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 1.053/2023, do Deputado Paulo Araújo, que institui o Dia do 

Comerciante Amigo da Segurança Pública no Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

 Projeto de Lei nº 1.161/2023, do Deputado Juca do Guaraná, que autoriza e define 

a prática de telessaúde no território do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Zé, cadê a dispensa de pauta do Ministério Público? 

O SR. JOSÉ DOMINGOS – Vou fazer agora. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Vou votar agora. Vota logo, 

senão... 

Projeto de Lei nº 1.372/2023, do Deputado Wilson Santos, que institui a Política 

Estadual de Apoio à Economia do Cuidado em Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam o parecer 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação permaneçam como estão, que for contra se 

manifeste. Aprovado. Vai ao expediente. 

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.389/2023, do Deputado Fabio Tardin, que 

acrescenta o parágrafo único ao art. 3º da Lei nº 11.462, de 3 de julho de 2021, que institui a Política 

Estadual de Prevenção do Diabetes e da Assistência Integral à Pessoa Diabética. Parecer favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 
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Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.423/2023, do Deputado Beto Dois a Um, que 

institui o caminho real localizado entre os municípios de Araguaiana, Mato Grosso e Cuiabá como 

rota turística no âmbito do Estado de Mato Grosso. Parecer favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

 Projeto de Lei nº 1.782/2023, do Deputado Eduardo Botelho, que denomina 

Rodovia Estadual Ovídio Paulo do Espírito Santo, o trecho da MT-401 do Distrito de Nossa Senhora 

da Guia até o Distrito de Aguaçu. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

(EM 2ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Em 1ª votação, do Projeto de Lei nº 125/2023, do Deputado Thiago Silva, que 

institui o Selo Escola Amiga da Educação Inclusiva no âmbito de Estado de Mato Grosso. Parecer 

favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto, restando prejudicados 

os PLs nº 555, 526, 1.162, 1.475 e 1.754.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Requerimento dispensa de pauta ao projeto da Procuradoria Geral de Justiça, que 

altera a Lei Complementar nº 416, de 22 de dezembro de 2010, que institui a Lei Orgânica, o Estatuto 

do Ministério Público.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Requerimento de dispensa de pauta ao projeto do Deputado Thiago Silva, que susta 

os efeitos da licença de instalação nº 7.612, de 17 de novembro 2023, concedida pela Secretaria de 

Meio Ambiente, com alteração do traçado dos trilhos da ferrovia no município de Rondonópolis.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente. 

Projeto de Lei nº 1.843/2023, do Deputado Elizeu Nascimento, que torna obrigatória 

a permanência dos profissionais técnicos e tecnólogos de radiologia nos hospitais e clínicas de 

serviços radiológicos, com base na Lei Federal 7.394 de 85. O parecer da Comissão de Saúde e 

Previdência e Assistência Social é favorável ao projeto. 

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 1.558/2023, do Deputado Dr. João, que institui o Programa 

Estadual de Divulgação, Prevenção e Tratamento do Ceratone. Parecer favorável da Comissão de 

Saúde, Previdência e Assistência Social, nos termos Substitutivo Integral nº 1.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 1.694/2023, do Deputado Eduardo Botelho, que institui o 

Programa de Prevenção à Epilepsia, Assistência Integral às Pessoas com Epilepsia. Parecer favorável 

da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência Social, nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 
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 Projeto de Lei nº 1.794/2023, do Deputado Wilson Santos, que institui a carteira de 

Identificação do paciente oncológico no âmbito do Estado de Mato Grosso com o propósito de 

simplificar o acesso à direitos e benefícios legais para indivíduos diagnosticados com câncer.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

 Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.862/2023, do Deputado Valdir Barranco, que 

assegura o acesso gratuito às crianças de colo, com idade limite de até 2 anos incompletos, e meias 

entradas às demais crianças que estejam acompanhadas de responsável às atividades desportivas. 

Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Projeto de Lei nº 1.912/2023, do Deputado Fabio Tardin, que acrescenta o art. 1º A, 

à Lei nº 11.587 de 2021, que institui o Programa Habitacional Ser Família. Parecer favorável da 

Comissão de Saúde e Previdência Social.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 1.932/2023, do Deputado Júlio Campos, que dispõe 

sobre a implantação de centrais de atendimento à população com estabelecimentos comerciais, e 

espaço público no Estado de Mato Grosso, instituindo o programa Conecta Cidadão Mato Grosso. 

Parecer favorável da Comissão de Educação Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Projeto de Lei nº 2.043/2023, do Deputado Dilmar Dal Bosco, que dispõe sobre a 

denominação da ponte sobre o Rio Juruena situada na rodovia MT-208, trecho que compreende os 

municípios de Cotriguaçu e Nova Bandeirantes. Parecer favorável da Comissão de Infraestrutura 

Urbana e de Transporte.  

(EM 1ª DISCUSSÃO) 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai à 2ª votação. 

Não há nada mais a ser votado. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Passo para a Explicação Pessoal.  

Deputado Diego Guimarães. 

Depois nós vamos fazer um intervalo para o almoço e voltamos rapidamente para 

novas sessões. 

O SR. THIAGO SILVA - Sr. Presidente, questão de ordem. 

Só gostaria de manifestar o meu voto contrário ao PL nº 1.556/2023. 

Muito obrigado. 

Vou deixar registrado.  

Obrigado. 

O SR. DIEGO GUIMARÃES – Sr. Presidente, esta Casa aprovou hoje em 2ª 

votação o Código de Defesa do Contribuinte do Estado de Mato Grosso. 
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Para aqueles que nos acompanham, sabe que o Deputado Diego Guimarães, desde 

que iniciou sua vida pública, batalha em prol do setor produtivo do Estado de Mato Grosso, seja ele 

no comércio, na agricultura, na indústria, enfim, nosso tempo e nosso trabalho aqui tem se focado 

muito no setor produtivo, especialmente porque sempre digo que o setor produtivo, e aí eu falo do 

pequeno, médio, grande, detém o maior programa social do Brasil, que é emprego digno, é a forma 

de prover o senhor, a senhora, o trabalhador, a trabalhadora, a oportunidade, para que, pelo seu labor, 

ele possa prover o sustento próprio e de sua família. 

 Acontece que na relação com o Estado o contribuinte sempre foi o lado mais fraco, 

o contribuinte sempre teve dificuldades na sua relação com o Estado, dificuldades de obter 

informações, pagamento, a contestar determinadas informações que eventualmente são lançadas na 

sua ficha de contribuintes. 

Sempre foi uma relação extremamente conturbada, o Estado todo poderoso e o 

contribuinte, que é quem faz mover a máquina estatal com o pagamento dos seus impostos, o lado 

mais fraco. 

Com essa lei aprovada aqui, o Código de Defesa do Contribuinte, que espero muito 

que, o Governador Mauro Mendes sancione essa lei, nós vamos trazer equilíbrio para essa relação, 

trazer um equilíbrio para essa relação, um equilíbrio de forças, possibilitando ao contribuinte mato-

grossense uma segurança maior na sua relação com o Estado. 

Trará também ao Estado de Mato Grosso, assim como em outros Estados já ocorreu, 

uma relação de segurança jurídica e uma imposição de maior segurança jurídica ao contribuinte e a 

quem quer investir em nosso Estado, sabendo que aqui tem uma legislação que traz regras claras, e 

que defende e traz, de forma muito transparente, quais são os direitos do contribuinte, porque o dever 

de contribuir e de pagar o imposto ele já tem. 

 Agora, quais são os seus direitos perante a Administração Pública, perante o 

Estado? 

 Então, creio que com a aprovação dessa lei a gente avance muito nessa relação, 

contribuinte e Estado, trazendo-a para um cenário de igualdade de equilíbrio com a finalidade que 

aquele que produz riqueza, produz emprego, paga impostos, sustenta a máquina pública, tenha, a cada 

dia, mais segurança de que ele pode, ele deve e ele vai empreender neste Estado, que é um dos Estados, 

é o Estado que mais cresce no Brasil, é o Estado que provê muita riqueza, não só para nosso povo, 

mas para toda a nação brasileira. 

Obrigado, Sr. Presidente. 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sem ninguém mais para usar a 

tribuna, declaro encerrada a Sessão, e convoco para a nova Sessão Ordinária às 13h30min. 

Dá tempo para almoçar, tomar uma água, dar uma cochiladinha e voltar. 

Declaro encerrada esta Sessão. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: EDUARDO BOTELHO, CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, JÚLIO 

CAMPOS, SEBASTIÃO REZENDE, PAULO ARAÚJO E BETO DOIS A UM; BLOCO 

MOVIMENTO DEMOCRÁTICO BRASILEIRO: JANAINA RIVA, DR. JOÃO, JUCA DO 

GUARANÁ E THIAGO SILVA; BLOCO EXPERIÊNCIA E TRABALHO: LÚDIO CABRAL, 

VALDIR BARRANCO, WILSON SANTOS, NININHO E DIEGO GUIMARÃES; BLOCO 

DIREITA DEMOCRÁTICA: ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL, CLÁUDIO FERREIRA E 
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GILBERTO CATTANI; BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: DR. EUGÊNIO, MAX 

RUSSI, FÁBIO TARDIN “FABINHO” E VALMIR MORETTO.) 
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